

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Lehet-e 20 aranykorona legelő- bért fizetni a Hortobágyon?

I.
A „Debreczen” napilap f. hó 4-iki számában nyilván írték helyről szerzett információ alapján bő kommentár és statisztikai adatok kíséretében az a hír látott napvilágot, — hogy a n. mes. város a hortobágyi legelő díjában az 1925. évben számos jószágunkat kivetni és beszédni.

A napilapot informáló illetékes hely — aki szerintünk nyilván az igen tisztelt gazdasági tanácsnok ur — a 20 aranykoronás legelőbér alátámasztásánál közölt buzaár statisztika mellett talán maga is érezvén a 20 aranykoronás legelőbér szokatlannul súlyos voltát, — azt még azzal is megalakolja, hogy az arany 59 százalékos értékesítést szenvedvén, a 20 aranykoronás legelőbér tulajdonképpen kevesebb, mint a háború kitörése évében kivett 14 kor. 70 filléres legelőbér.

Bizonyára nem fogja a gazdasági tanácsnok ur rossz néven venni, ha mi mint legelő gazdák rámutatunk egy és más, általa — elismerjük nem szándékosan — figyelmen kívül hagyott olyan körülményre, amelyek mérlegelése után napnál világosabban kiderül, hogy az indokolás helyét nem álló és az általa javasolt 20 aranykoronás legelőbér nem a békebeli legelőbér, hanem annál sokkal, de nagyon sokkal súlyosabb, sőt olyannyira súlyos, hogy el sem vizsgálható.

Nem helytálló a Tanácsnok ur indokolása elsősorban azért, mert mi a hortobágyi legelőn nem aranyat termelünk, — hanem minden tulajdonosunk, a hortobágyi különleges tulajdonosok, éghajlati és kezelési viszonyok között alaposan degenerált, a békeparitáson nemhogy 59 százalékkal felül, hanem azon jóval alul értékesíthető, sőt manapság mondhatni eladhatatlan állatokat. Hiszen ha aranyat termelnénk, sőt tovább meggyünk, ha rejtett aranykészleteink clogatásából teremthetnénk elő a legelőbér kifizetésére szükséges papírkoronákat, akkor igazat adnánk a Tanácsnok urnak, így azonban engedjen meg, ha rámutatunk tévedésére; a békebeli paritáson jóval alul értékesíthető állatok árából a békebeli paritáson 36 százalékkal felül megállapított legelőbért fizetni teljesen lehetetlen.

Nem helytálló a Tanácsnok ur indokolása másodsorban azért, mert ha a buza árának a háborút megelőző 10. békeévből való közepárát vesszük, azzal szerintünk nem az 1914 évi 14 kor. 70 filléres legelőbért lehet szembeállítani hanem az ugyan ezen évekre kivett legelőbér közepárányosát.

Ilyen hosszú időre visszamenni azonban nem is szükséges, sőt nem is lehet, mert a magyar buza átlagárát csupán az agrárvámok életbe léptetése utáni időtől az 1907. évtől számíthatjuk, amely vámközvetítés szerint éppen azért léptettek életbe, — mert a magyar mezőgazdaság a rop-

pant olesó munkaerővel előállított búzával nem birt versenyez m. A békeévek hazai gabona árának hű kifejezője szerintem csupán az 1907. évtől az 1914. év június hó 30. napjáig terjedő 7 és fél évi gabonaárak közepárányosa.

De nem is szükséges ilyen hosszú időre visszamenni, azért sem mert a hortobágyi legelőbér évtizedek óta minden évben a változott viszonyokhoz volt megállapítva, (pl. a kezünk között levő okmányaink tanúsága szerint 1862-ben a 8752—1862. sz. tanácsai „hirdetés” szerint „tekintettel az idő mostohaságára s a folytonos tarlós szárazságból bekövetkezett legelő hiányos voltára” minden számos jószág után 25 krajcár, — 1863-ban a vágy aszály évében semmi, — 1864-ben a 8936—1864. sz. tanácsai „hirdetés”-sel 1 frt 29 kr.), így egész nyugodtan irányadónul vehetjük az igazán még rém a háborús események hatása alatt megállapított 1914. évi 14 kor. 70 filléres legelőbért és az 1914. évi január 1.—június 30-ig terjedő 6 havi terményárak közepárányosát.

Ezeknek a ridék statisztikai adatainak a megállapítani szándékolt 20 aranykoronás legelőbérrel való egyszerű mesterkéletlen szembeállítását tanúsítja, hogy nemcsak a hortobágyi legelőn nevelt állataink árából nem vagyunk képesek a 20 aranykoronát megfizetni, hanem egyéb terményeink ára is — a buza árának kivételével — a békebeli rakhöz viszonyítva olyan alacsony, hogy abból ilyen összegű legelőbért fizetni teljesen lehetetlen.

Míg az 1914. évi 14 kor. 70 fillért megfizethette a gazda (buzaár 1914. jan. 1.—jun. 30.: 24.83 K) 59 kg buza, (tengeri közepára: 16.53) 89 kg. tengeri, (hizott sertés á kg-ként: 1.28) 115 g. sertés, (javított marha á kg-ként: 0.80) 1833 kg. vágómarha árából, — addig a 20 aranykorona (340.000 papírkorona) kifizetésére, a mi terményértékesítési viszonyok alapján vételével is, feltéve tehát ha a mai terményárak stabilizálódnának, ami szinte kizárt dolog, mert világszerint minden áru ára csökkenőben van s ez alól a nyerstermények sem vonhatók ki, (buza: 550.000 K) 61.81 kg. búzát, (tengeri: 220.000) 155.90 kg. tengeri, (hizott sertés: 18.000) 19.0 kg. sertést, (jav. marha: 9.000) 37.77 kg. vágó marhát kellene eladni a gazdának.

Ha a nyerstermények favoritját a chicagói tőzsde által átlagosan felhajtott áru búzát tekintjük is, még annál is arra a megállapításra jutunk, hogy a 20 aranykorona még búzában sem állja meg a helyét.

Óriási eltérések mutatkoznak azonban a chicagói spekulánsok által meg nem játszott egyéb termények árában.

Míg békeévekben 89 kg. tengeri, vagy 11 és fél kg. hizott sertés vagy 18 és egyharmad kg. vágó szarvasmarha árával lehetett egy darab jószág nyári legelőbért kifizetni, addig a javaslatba hozott 20 aranykorona kif-

izethetéséhez 155 kg. tengeri (66 kg.), 19 kg. hizott sertés (7 és fél kg.) vagy 37.77 kg. vágó marha (19.44 kg.) ára szükségesnek, feltéve ha további árcsökkenés nem történik.

Hát tisztelettel kérdezzük a Tanácsnok urat, lehet akkor jószágtenyésztésről szó, lehet akkor a jószágtenyésztésünk fejlődéséről szó, amikor a tenyésztőnek minden két legelőt teljessé megesszik egy feljárt ott harmadik tehenét veres borjával már a hortobágyi nyári legelőn? Hol van még a pásztorbér, a kulbér, hol van a minden második évben holt bizo-

nyosan visszajáró aszály folytán felmerülő ösztöletési másik legelő bére, hol van az elhullás, hol vannak a teletelési kiadások, nem is számítva a gazda befektetett tőkéjének kamatát — ami mondjuk megtérül a nyert teli trágya értékében.

20 aranykorona legelőbér mellett nem állattenyésztésünk fejlődésével, hanem holt bizonyosan annap rohamos és merjük állítani, teljes tönk-rejutásával számolhatunk.

Több gazda.

(A cikk közlését keddi számunkban folytatjuk.)

Végkimerültség tárgyal a passzív ellenzék, hogy bemenjen-e a Házba.

Este 9 órától szakadatlanul tart a tárgyalás. Döntés csak hétfőn lesz.

Budapesti tudósítónk jelenti: — A demokratikus szövetség tagjai körében komoly és erős hangulat van arra, hogy a választójogi javaslat izotársági tárgyalásának megkezdését mintegy soha többé vissza nem érő kedvező alkalmat felhasználják a passzivitás felhagyására és a parlamentbe való visszatérésre.

Ma reggelre már a blokk irányzatához tartozó lapok egyik-másika teljes határozottsággal közölte, hogy a blokkban nemcsak hangulat, hanem elhatározás van a passzivitás elhagyására.

Ugy látszik, hogy a passzivisták önmagukban sincsenek tisztában az azal, hogy mit tartanak helyesnek és lövendő eljárásnak.

Ma délelőtt a szociáldemokrata-párt parlamenti frakciója és pártvezetősége együttes értekezletet tartott és ezen még olyanforma hangulat mutatkozott, mintha lehetséges volna a passzivitás feladása kérdésében a szociáldemokratáknak is megfelelő határozatot hozni.

Délután folytatták ezt az értekezletet és az erről kiadott hivatalos közlés a következőket mondja:

A szociáldemokrata frakció és párt vezetőség együttes értekezletén Peidl Gyula elnököt és Farkas István referált az országos gazdasági helyzetéről és a munkanélküliség problémájáról.

Az együttes értekezlet elhatározta, hogy kimondja, a választójogi javaslatot tárgyalásra alkalmatlannak tartja és ezért nem veszi igénybe a neki felajánlott két bizottsági helyet és tartózkodni fog a külön választójogi bizottság ülésén való részvételtől is.

Ugyanezen az értekezleten foglalkoztak a felsőházi javaslattal is. Ezzel szemben szintén állást foglalt az értekezlet és kimondta, hogy reakciónak és feleslegesnek tartja a felső ház intézményét.

A Ruppert-féle Kossuth-párt — ugyancsak délután tartotta értekezletét, amelyen a passzivitásra és a választójogi javaslat tárgyalására

vonatkozólag csaknem teljesen azonos szövegű határozatot hozott. Ilyen előzmények utánült össze szombaton este 9 órakor a demokratikus ellenzéki blokk intéző bizottsága, melynek tagjai: Szilágyi, Vázsonyi, Peidl, Farkas István, Ruppert, Nagy Vince és Hegyemegi Kiss Pál. Rajtuk kívül: Drózdí, Pakots és Benedek vettek részt a Központi Demokratá-Kör helyiségében tartott tanácskozáson.

A szociálistákat és oktöbristákat kivéve

a blokk agrár demokrata tagjai, köztük Szilágyi és Vázsonyiék is hír szerint a passzivitás ideiglenes feladása mellett foglaltak már elvi állást.

Felfogásuk az, hogy a választójogi bizottságba be kell menniük és ha ott a kormány és az egységes párt merav állásfoglalása következtében eredményeket elérni nem tudnak, újból ki kell mondani a passzivitást és lehetőleg az aktív ellenzék is hasonló határozathozatalra kell bírni.

Vázsonyi a maga és pártja nevében nem nyilatkozott határozottan a kérdésben, tegnap délután csak annyit jelentett ki, hogy ha bármely felfogás győz, a kisebbségnek feltétlenül deferálnia kell, a fenforgó nézeteltéréseknek nem szabad a blokkot szétrobbantaniuk.

Ugy látszik, hogy a felvetett kérdés körül rendkívül heves vita folytatott le az intéző bizottságban, amely 9 órától folytonosan tart.

Ejszaka 2 órakor jelenti fővárosi tudósítónk:

A blokk intéző bizottsága éjjel két óráig tárgyalta a kérdés fölött. Végleges döntés nem történt.

Mint értesülünk, úgy határoztak, hogy a blokkban tömörült pártok vasárnap és hétfőn külön-külön meg tárgyalják a helyzetet és döntenek állásfoglalásuk felől.

Hétfőn este aztán az intéző bizottság újra összeült, akkor előterjesztik az egyes pártok állásfoglalását s aztán hozzák meg a végleges döntést.

Debreceni anekdota-gyűjtemény.

Csak a jó példa okáért.

Balogh Péter debreceni ev. ref. szuperintendens, mint akkor még a református püspököket nevezték, hit hű, erős karakterű férfi, jó pap volt, de valami nagy vagyonnal nem rendelkezett. Maradt róla sok jellemző anekdota, ami megtörtént és olyan is, ami meg nem történt.

Valami jótékony célra igen sok ívet bocsátottak ki. Az öreg szuperintendenshez először vitték el, hogy a jó példa okáért írjon alá valami összeget.

Az öreg az első ívre ötven forintot írt alá. Azután több gyűjtő-ív megfordult az öreg úrnál s ő mindenik ív alá ötven forintot írt.

Roppant nagyra vették a bőkezű adományt, hanem mikor az inkasszalás következett, akkor derült ki, hogy nagy a véleménykülönbség Balogh Péter és a gyűjtőívek tulajdonosai közt.

— Alázatosan kérjük főtiszteletű uram az ötven forintot!

— Miféle ötven forintot? kérdezte csodálkozva a főtiszteletű szuperintendens.

— Amit alá tettett írni a jótékony célra.

— Azt csak a „jó példa okáért” írtam alá.

— De azt ki is kell fizetni.

— Azt nem mondták. En a jó példa okáért aláírtam, de nem fizetek. Alászolgája.

Akkor látták csak, hogy a főtiszteletű szuperintendens miért volt oly bőkezű. A jó példa okáért.

(Szépfaludi Ö. Ferenc feljegyzéséből.)

Mikor a püspök tamáskodik

Ez az eset akkor történt, mikor Márk Endre udvari tanácsos ny. polgármester érettségi vizsgát tett. A fizikát Gelenczey Pál tanította ebben az évben. Márk Endre a vizsga alkalmával a következő tézist húzta: „Mennyi a legközelebbi álló csillag távolsága?”

Az érettségi biztosok az akkori polgármester és a püspök Balogh Péter voltak.

Márk Endre a kérdésre így felelt: — A fizika törvényei szerint a legközelebbi állócsillag távolsága négy millió mérföld.

Balogh Péter püspök erre megjegyzi:

— Csakhogy nem hiszem ám én ezt!

Mire a professzor Márk Endréhez fordult:

— Tessék a táblához menni és számítás alapján kimutatni a főtiszteletű úrnak, úgy hogy egy gyermek is képes legyen megérteni.

A püspök megfenyegette ujjával a tanárt s a vizsga folyt tovább, a kiszámítás megtörtént s akkor így szólt a püspök Gelenczey Pálhoz:

— Csakhogy én most sem hiszem!

— Ja kérem főtiszteletű ur — válaszolt Gelenczey — a vakoknak hiába beszélünk színekről!

A püspök erre iszonyú indulatba jött s rákiáltott a tanárra:

— Kitakarodjék innen, mert különben...

(Akkor még ilyen hatalom volt a ref. püspök.)

Az egész vizsga fenakadt s Kovács Lajos polgármester vezetett véget a nagy zür-zavarnak ezzel a kijelentéssel:

— Kérem professzor ur a főtiszteletű úrnak igaza van. Mert a tudományban minden halad. Kérdés, hogy holnap igaznak tartja-e, amit ma annak tart! Ennek folytán kérjen bocsánatot a főtiszteletű urtól.

És a bocsánatkérés megtörtént. Aztán folytatták a vizsgát.

A színházi vacsora.

Rónay Gyula, a híres színész tagja volt az első debreceni társulatnak, mely a mai kőszínházban játszott. A legjobb magyar színészek Debrecenbe igyekeztek akkor. A társulat névsora mindennél fényesebben beszél:

Blaháné, Vizváry, Szabó Róza, Tolnényiné, Krecsányi Sarolta, Zöldi, Foltényi, Rónay, Együd, Mándoki, Mándokiné, Fekter, stb.

A színház megnyitása után erősen fellendült Debrecenben a színházlátogatás. A civisek úgy jártak a színházba, mint akár a templomba vasárnap. Az előadás 7 órakor kezdődött, de már 6-kor a tehetős polgárok beültek a páholyba, 8 órakor azután hozta nekik a cseléd a vacsorát és a páholyokban ettek, ittak.

Történt egyszer, hogy Rónay a „Hazatértek” című drámában játszott. Egy nagy néma jelenetben a temetőt ábrázoló üres színpadra egyedül lopakodik fel kezében a tolvajlámpával. Ovatosan surran előre, hogy valaki meg ne lássa.

Mikor éppen a színpadon lépdel hangos zajjal felesapódik az egyik páholy ajtaja és belép rajta egy béres-gyerek, *hozza gazdájának a vacsorát*. Látva, hogy milyen szép társaság van együtt, illedelmesen, nyugodtan nagyot köszönt:

— Szerencsés jó estét kívánok! — Azt izeni gazduramnak Mari, hogy a káposztát nem küldhette el, mert lekoszmádozt!

Rónayt a hangos beszéd egy percére megrázták, de azután le akarván csilapítani a nevetésre hajlott kedélyeket, mennydörögve megszólalt:

— *Mintha beszédet hallottam volna, talán a halottak beszélnek?!*

Mire nagy flegmatikusan leszólt gazdurunk:

— *Nem a Rónay uram, ne tessék félni, a Jancsi béres szólott!*

A néma jelenet komolyságát az erre kitört kacagó vihar teljesen megsemmisítette.

(Dr. Sz. I. közlése.)

VI. Károly király rapportja

A debreceni volt 39-ik gyalog ezred három zászlóalja a háboru előtt Bécsben állomásozott. Boldogult IV. Károly király, akkor még presumpatív trónörökös az I. szászlójának volt a parancsnoka csaknem másfél éven keresztül. Emberséges, de mégis szigorú katona volt. A szigorúság általában Bécsben főleg azért kellett, mert a „Justige Wien”-ben a bakák ki-kimaradoztak és nehezen respektálták az esti takarodót. — Hogyne, mikor a bécsi fehér személyeknek nagyon tetszett a „piros paroli”.

Sok baj és sok „rapportra-stimmelés” volt a kimaradások miatt. A legtöbb századnál jó magyar századparancsnokok olyan nagy káoszt nem csináltak a dologból és a kemény rapportokon sokszor hallatszott:

— Hol voltál te, gazember éjjel 5 óráig.

— Szeretönnél voltam kapitány úrnak aláson jelentem.

Ilyen nyíltan, kértelés nélkül ment a dolog. A „baka tencur” megkapta a maga pár napi büntetését és minden rendben volt.

Történt egyszer, hogy az első zászlóaljnal mint visszatérő bűnöst „bataillons rapportra” stimmeltek. Nagy Pista nevű öreg bakát, mert többször kimaradt. „Erzherzog Karl” mint fentebb említettük, a későbbi IV. Károly király és eszár tartotta a rapportot. Nagy Pista keményen szalutált és bemondta bűnét, amiért „rapportra” került. Károly herceg zászlóaljparancsnoknak perze az volt a kérdése, hogy *miért és hol maradt ki*. Infanterist Nagy István nagy ártatlannal, abban a hiszemben, hogy „a baka virtus” itt is be-

válik, kivágja nagy keményen:

— *Aláson jelentem Fenseges úrnak, a szeretönnél voltam.*

— *Was sagt er?* — fordult adjutánsához a királyi herceg, ki bár tudott magyarul, de úgy látszik ez a szó, hogy „szeretöm” nem fordult elő szótárában.

Mikor megmagyarázták neki a szó értelmét, a főherceg egyébként szelíd arca éktelen haragra gyúladt és így harsogta:

— *Hét nap einzeln-arrest.*

Aztán, miután a szabályzat értelmében mindig meg kell indokolni a

büntetést, hozzátette, illetve megismételte:

— *Hét nap einzeln, mert házasságon kívül nővel szerelmi viszonyt folytat...*

Ilyen szigorú erkölcsön volt a megboldogult uralkodó. Ez a kis igaz történet elbeszélése legalább arra jó, hogy cáfolja azokat a csúnya hazug rágalmakat, melyekkel a háboru második felében még őt is, a nyolc gyermekes családapát nem átalották illetni.

(Szentesi Károly)

Ma is kellene egy Jókai!

Zsigmond Ferenc Jókai világnézetéről és regényalakjairól.

Zsigmond Ferenc a tegnapi előadásán adta mintegy a Jókai probléma lényegét: Jókai sajátos egyéni világnézetének megrajzolását.

Rövid, markáns összefoglalásban tárta elénk a magyarság legnagyobb regényírójának és legnagyobb kritikusanak nemes, de mégis eléggé dics tónusu párviadalát, amelyben az idő, mely minden sebet gyógyít és csak az gyógyít, a közbenjáró ki egyenlítődést mintegy a maga lassu biztosságával már elvégezte.

Zsigmond centennáriumi nagy Jókai művének mintegy a kvintesszenciája éppen Jókainak ez az igazságos, tárevilagos megítélése. Nem az ünnep mámorra, kritikátlan levegője mozgatta itt az avatott essay-író tollát, hanem a nagy író objektív megítélése; azaz hogy Jókait objektíven megítélni nem lehet. Aki egyszer belekerült büvölő légkörébe, az elveszett valamelyest, még ha akár milyen markáns kritikai természet is, úgy jár, mint a szírének hangjától elbűvölt hajós; azaz még sem egészen úgy, mert Zsigmond, noha érezhetően szereti, talán rajong is Jókaiért, nem feledkezik meg egészen tudós boncoló mivoltáról, melynek lényege mégis csak az alapos, aprólékos megvilágítás — tegnapi előadásában is ilyen vezérmotívumokra hallgatott.

Szövege összefoglalva Jókai tulajdonságait, mondjuk: kisebb-nagyobb rendőri kihágásait a poétika szabályai ellen, kisebb-nagyobb valótlanosságait a komoly, érett világnézetével szemben, rámutatott, hogy mindezek

Jókai optimizmusából fakadtak, abból az optimizmusból, amelyre olyan nagy szükségünk van, valahányszor az u. n. nemszeretem napok következnek be.

A világsi fegyverletétel után, Jókai a maga csodálatos jóhiszeműségével egészséges közszellemet teremtetett. Az elveszett nagy esatát, a szabadságharcot, annak vezetőivel együtt glóriával övezte a maga művészetével, a vádaskodás, bünbakkeresés mestersége helyett. Vezetőembereinket, státusfőfőinket csak nagyvonalú, súlyosbított a maga nagyvonalú, nagyráhatott poézisével. — *Akik a porondon állottak, küzdtek, nem nézte a kiesinyeskedés, gyűlölködés gőresövével, mely a legfőbb, ide bőrön is tud és akar meglátni sárga májfoltokat s azokat tulozva, rikítóvá tette — karrikatúrát, torzfigurákat kreál a közelet nagyjáiból.*

Jókainak e csodás művészi optimizmusa alapja az ő világnézetének, melyből minden fakad, származik és folyik s mely a tudást keveri a mesével, a tudományt a hitte, a komolyságot és a naivsággal, de egyetemes, egybeizzasztja művészetének alkotó kephőzében, egészséges, egészséges világnézetét.

Ez a világnézet felfogás, amely közel áll az éposz írók világához s nem állja a modern regény, filozófikus, kritikus eljárását, a lényege a Jókai csodás költészetének.

Zsigmond szép előadását nagy és intelligens közönség hallgatta s az előadót a végén lelkesen megtapsolta.

A hortobágyi intézőbizottság nagy vitája a husz koronás legelőbér körül.

A gazdák nem akarnak túlmenni a 15 koronán.

A husz koronás hortobágyi legelőbér, mint előre lehetett látni, nagy viharekat idéz fel a gazdatársadalom körében. Lapunk egy korábbi számában részletesen foglalkoztunk a hivatalos állásponttal és ismertettük azokat az indokokat, melyekre a városi vezetőség felfogását alapítja. Mai számunkban más helyen a gazdák nézeteinek kifejezését találja az olvasó. Figyelemre méltó mindkét indoklás s rendkívül bajos-tárgyilagó véleményét mondani az ügyről.

Tegnap különben a hortobágyi intézőbizottság foglalkozott a tervezett legelőbér emeléssel. A bizottság tagjai tudvalegőleg jó részben gazdák. Így a városi hivatalos álláspontnak nehéz küzdelme volt.

A vita során egymás után szólatlak fel a gazdatagok s fejtették ki álláspontjukat az emelés ellen. Szerintük a legelőgazdálkodás rentabilitását veszélyezteti a 20 koronás le-

gelőbér, melyet a mai viszonyok között nem bír el a hortobágyi legelő. Különösen Eklly József kardoskodott a határozat ellen.

Az elhangzott felszólalásokból körülbelül azt lehet leszűrni, hogy a gazdák a legelőbér bekezdésben, tehát 1923-ban fizetett 14,70 koronás bért találnák megfelelőnek.

Végül is a hosszú vitázás konkrét eredmény nélkül zárult, amennyiben Ary Lajos főszámvéző közvetítő javaslatára elhatározta a bizottság, hogy négy delegáltja: Jóna István, Polgáry József, Eklly József és Kertész László által felülvizsgálattja a hortobágyi gazdálkodás adatait, — hogy tisztá képet nyerhessen a város fenntartási kiadásairól s a bevételeiről. Majd ennek eredményéhez képest fog véglegesen állást foglalni a bérösszeg dolgában.

A bizottság ezután elhatározta, hogy a hajtócédlókat nem adja ki addig, míg az év kuthért s a kuthér hátralékot a legeltetők be nem fizetik. A kuthér beszedését — a városi számvévséget tehermentesítendő — a Gazdasági Egyesületre bízta.

Izzadás ellen Antisanol-benőcs
Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁNO ANDOR Arany Arany gyógyszerháza
DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok.

KITÜNŐ TEJSZINHABOS KÁVÉ
Sebőkneél, Kossuth-u. 22.

A pénzügyminiszterium válasza a debreceni Gazdasági Egyesület felterjesztésére.

A jövedelem- és vagyonadó bevallás kötelezettségéről. A bérlők adóvallomása.

A 1990-925. sz. pénzügyminiszteri rendelet az 50 kat. holdon aluli birtokosokat a jövedelem és vagyonadó bevallás beadási kötelezettsége alól felmentette, ellenben a kisbérlőkre nézve intézkedés nem történt. A debreceni Gazdasági Egyesület, tekintettel a bérlők mai nehéz helyzetére, kérte ezen kedvezménynek a 100 kat. holdon aluli bérlőkre való kiterjesztését s mivel a bevallási nyomtatványok csak február 10-én érkeztek Debreczenbe, ugyancsak kérte a vallomások beadási határidejének kitolását.

A pénzügyminiszterium 30.966-925. sz. alatti leiratában értesíti az

Egyesületet, hogy a bevallások beadására megállapított febr. 28-iki határidőt általánosságban meg nem hosszabbíthatja, ellenben felhatalmazta az adóhivatalokat, hogy egyes adózók héltányulást érdemlő, indokolt kérelmére, az adóbevallások beadására f. évi március 31-ig esetenként halasztást engedélyezhetnek. A kisbérlőkre vonatkozólag az Egyesület kérését teljesíthetőnek nem találta, minthogy jövedelmükre vonatkozólag hivatalos adatok az adók kiutalásakor nem állnak rendelkezésre s ezért a bevallás beadási kötelezettsége alól fel nem menthetők.

Albrecht főherceg tegnap este háromnapos vadászatra Debreczenbe érkezett.

A főherceg szigorú inkognitóban jött s ma a Hortobágyra indul.

Teljes inkognitóban csupán beavattak tudomásával érdekes magasan vendég érkezett tegnap este Debreczenbe:

Albrecht főherceg, aki immár rövid időn belül harmadikban keresi fel városunkat.

Legutóbb az ősz folyamán járt itt, mikor mint dr. Magoss György polgármester vendége részt vett a hortobágyi őszi libalesen.

Utazásának célja ezúttal is a vadászat s most is a polgármester vendége.

A főherceg az esti fél 9-ei gyorsvonattal érkezett Debreczenbe. Az állomáson semmi jel nem mutatott, mintha különleges intézkedések tettek volna. Így csak a figyelmes szemlélő vette észre a vadászruhába öltözött fiatal főherceget, ki szárnysegéde és főudvarmestere, a szintén vadászruhában öltözött káro Orsz. társaságában lépett ki a perron-

ra, hol Sággy Lajos rendőrfőtanácsos várta. A főherceg a kiürített és rendőrileg lezárt első osztályú vagonban haladt keresztül. Az állomáson a főherceget vendéglátója — dr. Magoss György polgármester fogadta. — Szívvelyes üdvözlés után beszélt az áltomás épület előtt várakozó autókba, melyet maga a tulajdonosa, Steinfeld István földbirtokos vezetett.

A főherceget este a polgármester látta vacsorán, melyen kevesen vettek részt, köztük a helyi Vöröskereszt vezetője. — Albrecht főherceg tudvaleg a Vöröskeresztet fővédnöke.

Ma délelőtt misét hallgat a főherceg, délután pedig a Hortobágyra indul, hol három napig fog vadászni. A szűkkörü vadásztársaságban lesznek ifj. dr. Magoss György és Steinfeld István földbirtokos.

Hegyeshalmy volt miniszter halála.

Budapestről jelentik: Hegyeshalmy Lajos volt kereskedelmi miniszter az éjjel egy órakor 63 éves korában agyszélhűdés folytán meghalt. Hegyeshalmy már hosszabb idő óta betegeskedett, vesemedence gyulladással szenvedett. A nemzetgyűlésen Győr város I. választókerületét képviselte és a Zichy-Wolff-párthoz tartozott. Hegyeshalmy politikailag Ernszt Sándorhoz állott legközelebb és egyébként élénk rokonszenvvel kísérte a Wolffék fajvédő mozgalmát.

Hegyeshalmy a Teleki- és Bethlen-kormányok kereskedelmi minisztere volt. Ennek a fontos gazdasági tárcának élére hosszú hivatalnoki pályafutás után jutott. Széll Kálmán miniszterelnöksége idején részt vett az orosz-magyar kiegyezési tárgyalásokban. 1910-ben a vasuti szakosztály főnöke lett, néhány hónappal később pedig az államvasutak elnökhelyettesévé nevezték ki. 1914-ben vonult nyugalmába. Kereskedelmi miniszternek először a Friedrich-kormány nevezte ki. — Miniszteri székében főként a vasut és a posta fejlesztésével törődött.

Hegyeshalmy özvegyénél Horthy kormányzó József főherceg és Bethlen miniszterelnök is kifejezte mély részvétét.

Budapest, márc. 7. A KANSZ. államvasuti csoportjának elnöki bizottsága utasította az elnökséget, hogy sürgősen járjon el a MÁV. elnökségénél a tekintetben, hogy a vasutak részére kilátásba helyezett fizetésemelés terhére a fizetések arányában évi fizetés 15 százaléka előleg-

Tizenöt százalékos fizetési előleget kérnek a vasutasok.

Budapest, márc. 7. A KANSZ. államvasuti csoportjának elnöki bizottsága utasította az elnökséget, hogy sürgősen járjon el a MÁV. elnökségénél a tekintetben, hogy a vasutak részére kilátásba helyezett fizetésemelés terhére a fizetések arányában évi fizetés 15 százaléka előleg-

ként azonnal folyósíttassék és hogy az elszakított területekről menekült mintegy 15 ezer vasutas nyugdíja — mint trianoni teher az állami kiadások terhére átháríttassék.

A memorandumot Keleti Dénes államtitkárhoz, a MÁV. elnökéhez juttatták.

Méreggel intézte el a nagy kérdést.

Budapest, március 7. Vilma királyné 15. számú házban, a Grünwald sanatóriumában, dr. Lévy Ödön 52 éves nyug. igazgató főorvos, gyermekorvos, aki a Desoffy u. 41. számú házban lakik, lúminállal és veronállal megmérgezte magát. Lévyt 5 nappal ezelőtt a mentők vitték a sanatóriumba és súlyos vesebajja miatt kezelték. Ma délelőtt a főor-

vost ágyban fekvé találták. Az éjjeli szekrényen nyitott levél feküdt, a melyben az öngyilkosságról a következőket írta:

— Kedves Kolléga ur! Bejelentem, hogy lúminállal és veronállal iparkodom a „nagy kérdést” (betegségemet) megoldani. Remélem, sikeresen. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

A nyiregyházi sportverseny eredményei.

A Középiskolai Sportegyesületek Országos Szövetsége (KIOSZ) nyiregyházi rendezte első vidéki versenyét március 7-én, amely 8-án, vasárnap is folytatódik. A versenyen a debreceni tankerületnek 10 közép-fokú iskolája vett részt 180 versenyzővel. A mai nap folyamán lefolyt kard csapatverseny eredményei:

1. Nyiregyházi ág. evang. Kossuth Lajos főgimnázium a) csapata.
2. A debreceni ref. főgimnázium a) csapata.
3. A debreceni állami főreáliskola.

4. A debreceni ref. főgimnázium b) csapata.

A korlátatlan csapatverseny eredményei:

1. Bajnoki tornászcsapat a mező-turi ref. főgimnázium 220 és fél ponttal.
2. A nyiregyházi ág. ev. főgimnázium 206 és háromnegyed ponttal.
4. A Debreceni ref. tanítóképző 204 ponttal.

Holnap az egyéni kardverseny ping-pong verseny és a birkózó verseny döntője lesz.

Fontos tanu jelentkezett a Leirer-ügyben.

A titokzatos árnevelő. — Leirer lakásába vitt gyanus kosarakat. — Kerstens Budapestén.

Budapesti tudósítónk jelenti: — A főkapitányságon érdekes bejelentés történt a Teréz-körúti gyilkossággal kapcsolatban Kremlán Antal hentessegéd Mester-utca 29. szám alatti lakos jelentkezett és elmondta, hogy december 22. vagy 23. án, a pontos dátumra nem emlékezik este az EMKE kávéház előtt állott és a fel-alá hullámzó tömegben feltűnt neki egy nő, aki egy látszólag nehéz ruháskosarat cipelt. A nő megtetszett neki és hozzá szegődött. A lány nem utasította vissza és beszélgetés közben elmondta, hogy vidékről érkezett és nevelőnői állást vállalt Budapestén.

ő maga elment a 36. számú házba és érdeklődött, hogy jött-e oda nevelőnő. Az egész házban tagadó választ kapott, hogy Karácsony előtt nem költözött oda senki.

A rendőrség most mindenütt keresi ezt a 23-25. év körüli nyulánk szőke leányt.

Egyébként Kerstens tegnap délelőtt jelentkezett a rendőrségen, ahol kihallgatták. Utánna semmitéle nyilatkozatot az ügyről nem adott.

A debreceni vonós négyes hangversenye.

A debreceni zenede tanáraitól: Párizy Pál, Szűcs Gergely, Nádasy József és dr. Müller Ottó tanárokból álló, többször méltatott „vonós négyes” társaság e hó 10-én, kedden este 8 órakor tartja meg nagy hangversenyét a Zenedében. — Jegyek a Méliuszban válthatók.

Kiss Ferenc szereplése Debreczenben.

A magyar színészvilág egyik legérdekesebb és legértékesebb alakjának nemes művészetében s színésztalentedében sokoldalúságában fog gyönyörködni a március 12-iki művészeti közönsége, mely — a jegyvásárlás eddigi eredményéből ítélve, — zsufolásig megtölti az Arany Bika dísztermét.

Kiss Ferenc debreceni szereplése keltős ünnep Debreczen közönségének.

kiemelkedő számai: Kiss Ferenc énekszámai a Mézeskalás és a népszerű Nótáskapitány című operettekben, Forgács Rózi szavaltatai, Marik Irén Bach-Busoni és Liszt interpretációi és Perczel Sári klaszikus táncszólói lesznek.

Az estélynek külön érdekessége, hogy Kiss Ferenc közkínátra Petőfy és Ady verseket is szaval, köztük Petőfi Orült-jét is, melynek utólrhetetlen előadásával a Magyar Tudományos Akadémia és a Kisfaludy Társaság legteljesebb elismerését vívta ki.

Az előadásra jegyek még kaphatók Hegedűs és Sándornál, valamint a Méliusz könyvkereskedésben. Hat személyes páholy 350.000, négy személyes 250.000, I. r. ülőhely 50.000, II. r. 40.000, III. r. 30.000, állóhely 20.000 korona.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, tanácsos a jegyeket legkésőbb hétfő délutánig kiváltani.

A pénzügyi bélyegek és bélyeges űrlapok árusításával kapcsolatosan egyes helyi lapokban megjelent azon közlemény, hogy pénzügyi értékű tárgyakat csak dohány tőzsdeben lehet kapni, téves információ alapul, mert forgalmi adó bélyegeket, okmánybélyegeket, törvénykezési bélyeget és váltóűrlapokat minden postahivatal árusít.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtanyesztési Részvénytársaság

nemesített gazdasági és konyhakerti

vetőmagjai

Csanak József K. Rt.

fűszerüzletében kaphatók

Telefon 70. Plac-u. 51.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Március 8. D. u. *Postás Katka*. Operette. Olcsó helyárak.
Március 8. Este: *A cigány*. Népszínmű. Bérletszünet.
Március 9. *A vörös ember*. Vigjáték. A) bérlet.
Március 10. *A bucsukeringő*. Operette új betanulással. D) bérlet.
Március 11. *A kis kadet*, operette. Új betanulással. B) bérlet.
Március 12. *A kis kadet*. Operette. C) bérlet.
Március 13-14. *Goldstein Számi*. burleszk-operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán, a pozsonyi magyar színtársulat művészeinek vendégjátéka.
Március 15. Délután: *A kis kadet*, operette. Olcsó helyárak. — Este: *Bánk-bán*. Tragédia. Diszeloadás. — Bérletszünet.

A legnagyobb magyar vándorkomédiás debreceni vendégszereplése.

Faludi Kálmán és Fenyő Irma két napig játszik a Goldstein Számban.

Érdekes eseményt jelent a Csokonai színház március 13-14-i műsora. Faludi Kálmán és felesége Fenyő Irma vendégszerepel a Goldstein Számban két előadásán. Faludi Kálmán neve érdekes esengésű a magyar színeszetben. A kistermetű csillogóhumoru komikust a legnagyobbat magyar vándorkomédiás névvel illeti jó néhány éve a sajtó. Igazi bohémvér, akinek szűk egy színház kerete, egy város közönségének elismerése, tapsa. Örök vándor, aki hol itt, hol ott bukkan fel és letartol minden aratnivalót. Kalandos pályájának egyik legdicőségesebb körútja legutóbb az elszakított Felvidék nagy és kis városain vitt keresztül. Kassán, Ungváron, Pozsonban, Lőcsén, Beregszászon, Iglón lépett fel, ahol mindenfelé meleg, bensőséges humorának aranyát adta az ajándékba a magyar színházaktól is megfosztott magyar közönségnek. A Goldstein Számból szkeccset készített, a régi, kedves, mókás szindarabot átváltoztatta saját képére. Ezzel a vállalkozással olyan sikert csinált a hegyes-völgyes felső országrészben, amelyhez hasonlóval talán senki sem dicsekedhetik. A cseh hatóságok kellemetlenségét játszi derível legyőzte nagyszerű humorra. A sértést jámbor tréfának vette, az akadékoskodást jóízű anekdotának. Sem miféle akadályt nem állott meg a nagyszerű vándorkomédiás, hanem végigküzdötte magát városon és falun. Az emberi türelemnél azonban rövidebb életű a film. A Goldstein Számi filmje is elkopott, elrongyolódott. Faludi Kálmán erre büszkén mondott a Felvidéknek és hazajött a régi szép emlékek helyére Csonka-Magyarországra. Előbb a Dunántúllépett fel Sopronban, Győrben és a többi városokban. Március 13-14-én pedig Debrecenben vendégszerepel a Goldstein Számban. Faludi Kálmán neve fogalom a magyar színeszetben. Régi színész, a fiatal generáció egész sorozata nőtt fel mellette. Markovits Bandi, a Csokonai színház kedvelt táncoskomikus is az ő iskolájából került ki. Faluditól tanult és mesterét vallja ma is a legkitünőbb komikusnak.

Faludi Kálmán és Fenyő Irma debreceni vendégszereplése elé érdeklődéssel tekint a közönség.

Színházi iroda jelentése

Olcsó helyárak mellett mulathat és kacaghat ma délután a Postás Katka legújabb Zerkovi operette előadásán.

Kóbor Irén, Szilágyi Marcsa, Halasiné, Szigethi Rólkó, Markovits, Károlyi, Hortobágyi, Krompachi,

Csolnakossy jobbnál-jobb alakítást nyújtanak a ma délutáni Postás Katka előadásán.

„A cigány” Szigligeti örökbecsű népszínműve, mely a budapesti Városi színházban is állandó műsordarab, ma esti előadása iránt méltó nagy érdeklődés mutatkozik.

Halasi Mariska játsza ma este „A cigány” ban Rósi parádés szerepét a vén Zsuga cigányt pedig László Gyula. Peti szerepében Unger maga játsza a hegedű szólókat a színpadon A többi szerep is a legelső kezekben van és így a halhatatlan költőhöz méltó előadásban kerül színre a remekmű.

Tisztviselő-estben megy hétfőn Drégy-Liptai kiválóan szellemes és mulatságos vigjáték ujdonsága, „A vörös ember.”

Két gyönyörű operettet újít fel a színház e héten. Kedden Straus Os-

A Jótékony Nőegylet mythologiai előadása és táncmulatsága.

Tegnap este zajlott le a Bika disztermében a Debreceni Jótékony Nőegylet táncmulatsága, mely látványos előadással volt egybekötve. Dr. Varga Emilné által írt magas színvonalú és mély értelmű mythologiai játékot mutattak be urileányok és vrasszonyok igen nagy művészettel és megértéssel. Sajnos helyszűke miatt a neveket külön nem sorolhatjuk fel, pedig mindnyájan a legteljesebb elismerés mellett szerepeltek. A darabban előforduló Aprilisi dalt Bergmanné Wolff Gitta énekelte el tökéletes énekművészettel, zugó tapsvilárat aratva.

Az előadás után teát szolgáltak fel, majd aztán megkezdődött a tánc, mely tartott a hajnali órákig a legjobb hangulatban.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk.

Urasszonyok: Baltazár Dezsőné, dr. Varga Emilné, Kupfer Józsefné, Tempis Jenőné, Palotai Lajosné, Páray Józsefné, Sass Béláné, dr. Szabó Gusztávné, Fráter Erzsébet, dr. Maizner Jánosné, Des Combes Lászlóné, lovag Chilinszky Györgyné, dr. Boldizsár Kálmánné, Horvay Róbertné, Rózsa Luciané, Gyarmathy Istvánné, Hatizs Józsefné, Visky Sándorné, Terestényi Béláné, Varjassy Istvánné, Varga Pálné, Gérecsy Kálmánné, Nagy Lászlóné, Oláh Miklósné, Vásáry Andrásné, Komoróczy Istvánné, Kiss Béláné, öz. Enyi Dömötör Miklósné, Zih Sándorné, öz. Tóth Gerzelyné, Kelemen Ernéné, Gessler Jánosné, Simonffy Miklósné, Szele Miklósné, Tankó Béláné, dr. Darkó Jenőné, Asztalos Istvánné, Taby Gérané, Lengyel Sándorné, Szabó Jenőné, dr. Csűrös Ferencné, Oelchwary Lászlóné, öz. Kostya Istvánné, Szász Ferencné, Daróczy Józsefné, Dicsőffy Józsefné, Kóki Sándorné, Kerlesz Istvánné, Nyilas Ferencné, Cseh Gyuláné, Herrmann Gyuláné, Wolff Jánosné, Várady Gézané, dr. Buczy Ferencné, Bészler Károlyné, Udvarhelyi Béláné, Arany Arpádné, Kendor Istvánné, dr. Pókai Lajosné, dr. Tervev Tamásné, Tóth Zsigmondné, dr. Veress Lajosné, dr. Ceglédy Lajosné, Juhász Imréné,

kár romantikus tárgyú, nagyszerű zenéjű, „Bucsukeringő”, szerdán és csütörtökön Farkas Imre, a Nótás kapitány szerzőjének poélikus és mulatató „Kis kadet” reprise lesz.

A mozgószínházak műsora

APOLLO: Kacagó-est. I. Villanyos vőlegény. II. Álomkoros Fix Fox 7-7 felv. Hétfőn Garson asszonyok dráma 6 felv. Kisérő: Elefánt és Szunyog burleszk.

URANIA: Bosszu földje, igen érdekes kalandos dráma. Kisérő: Simpatikus patikus.

VIGSZÍNHÁZ: Glyn Elinor remek műve „Három hét”, a leggyönyörűbb filmek egyike. Hétfőn Az utolsó tánc érdekfeszítő társadalmi dráma.

METEORBAN Vasárnap „Szerelem szigetén”, nagy attrakció, Gunnar Tolnaessel a főszerepben.

dr. Rontsek Jenőné, Benyás Emilné, dr. Bruckner Ernőné, Sági Lajosné, Pisztkay Arpádné, Henes Edit, dr. Szilvássy Zoltánné, Széll Gézané, Rejher Andorné (Mátészalka), Néb róczky Béláné, Suhajda Béláné, Nagy Imréné, Liszkai Tiborné, Kiss Józsefné, Budaházy Jenőné, Terestényi Béláné, dr. Neuber Edéné, Harányiné, öz. Zoltán Ödönné, Ferenczy Miklósné, öz. Gérecsy Kálmánné, öz. Böszörményi Béláné, Kárpáthy Józsefné, Rásó Istvánné, Walner Gyuláné, dr. Slotter Ferencné Suhajda Béláné.

Urleányok: Baltazár Évike és Ica, Daróczy Gitta és Duci, Kilindai Irén, Rásó Erzsike, Rózsa Lenke, Dömötör Klára és Bözsike, Komoróczy Aranka, Steppa Aranka, Mike Bözsike, Majláth Sárika, Varjassy Márta és Évi, Dressner Babi, Váradi Szabó Erzsike, Szathmáry Bözsike, Tóth Lenke Zih Duci, Kostya Ila és Erzsike, Török Ilona, Csűrös Ferike, Gulyás Piroška, Bakóczy Jutka, Dicsőffy Boriska, Kulesár Baby, Kiss Irén és Böske, Hutiray Etus, Magyar Sárika, Balogh Irénke, Terestényi Katóka, Vásáry Kató, Budaházy Baba, Perzel Sárika, Rácz Irénke, Varga Ilkna, Haty Emma, Végh Manci, Kun Ágota, Arvay Annus, Juhász Lili, Benyás Mimi, Somossy Leona, Szép Ilona.

Kérje mindenütt a „Debrecen”-t.

Házak, földek és szőlők

adás-vételnek és bérletének közvetítésé: Hajdu, Bihar, Békés, Szolnok, Szabolcs és Pest megyékben, vállalja

Cseley Gyula

Hódjában

Egymalom ucca 8. — Telefon 2-09

Vigyázat! Vigyázat!

Olcsó, könnyű tartós cipőket

Glück

cipőáruházában Bika mellett szerezhetők be Olcsó reklám cikkeink

Női félfűzős Jack kaplis francia és amerikai K 250 és feljebb	Divatos spanylis párja K 250 és feljebb
Barna bigaria fél angol és francia K 295 és feljebb	Férfi francias amerikai K 295 és feljebb
	Gummi talpu fekete és barna K 450 és 480

Azonkívül gyermek színes és fekete női com t cipők, valamint férfi sapkákban nagy választék. — Tiszti előknek árendedmény.

Sternberg

Királyi Udvari Hangszer Gyár Budapest, Rákóczi utca (Saját p. lota) Telefon: József 60-68.

Olcsóbb részletek, mint máshol készpénzért.

Javításokat művészesen végül a saját gyárunkban.

Jelentkezések a debreceni tenyész és haszonjuh-vásárra.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecenben f. évi május hó 10-én kezdődő országos haszonjuh-állatvásárára, akik állataikat a vásáron részt akarnak venni, jelentkezéseiket mielőbb küldjék be a Kamarához (Debrecen Hunyadi-utca 10. sz.) A vásárra tenyész juhok, hizott úrtük és juhász kutyák is bejelenthetők. A vásár területén próba nyírásokat, továbbá próbafejések után teljes vezenyt is rendez a Kamara. Akik anyajuhukkal a tejtővesenyen is részt venni akarnak, ezen sándékuikat, valamint juhok ellési idejét is a rendező bizottságnak közölniük. A tenyészállat és hizott úrtük vásárról katalógus is készül, amelyre a tenyész ismertetése is felvehető a bejelentők óhajja szerint. A vásárra vasárnap szállítandó állatok fuvardíj kedvezményben részesülnek.

Versenyszántás a Nyúlason.

A folyó hó 3-iki baromvásár látogatói nem mindennapi látványban részesültek. A közlekvő városi kerécszet telepén a Fordson traktor versenyzett a Deering traktorral és az egybe ylték véleménye szerint a Fordson kiváló munkát teljesített, mert nehéz, gyepes területen könnyűszerrel szántott 9 coll mélyen minden üzemzavar nélkül, még emelkedő terepen is.

Érdekes lesz megemlíteni, hogy a Fordson traktor teljesen felszerelve ekével és cséplőgé meghajtására szolgáló szjártárcsával együtt csak 83 millió korona, ami bizony ma napság a nyomott állatárak mellett is csak öt pár huzatos ökrök ára

A helybeli képviselő a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Rt. Traktorosztálya (ispotály u. 1. a pályaudvarral szemben) éppen most vár egy újabb szállítmányt Amerikából.

Határszéli gazdasági értekezlet.

A határszéli területek súlyos gazdasági bajainak megállapítására és az orvoslás lehetőségei kutatására, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, a Kamarakerület érdekelt vidékeit határszéli gazdasági értekezletre hívta Debrecenbe össze, amely ma vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik a város háza kistanácsstermében. A nagyfontosságú értekezlet iránt a kormány részéről is érdeklődés nyilvánul, a miniszterelnök és a földművelésügyi miniszter képviselői is részt vesznek azon. Kivált Bereg, Szathmár és Bihar megyékből jönnek sokan össze, a határmenti vidékek sorsának a megtárgyalására. Az értekezlet előadói: Gulásy Dezső bereg megyei nagybirtokos, kamarai választmányi tag és dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató ott vannak lenni. A Kamara szívesen látja az ezen kérdések iránt érdeklődőket is.

A táncoló Berlin.

— Berlini levél. —

Ahol az anyósokat is díjazták

Az ideai berlini tél a tánc jegyében folyt le. Berlin ezen a télen úgy táncolt, ahogy a forradalom óta még egyszer sem. Akkor, ha éjszaka egy titkos lakaliba mentek, hátsó udvaron, sötét lépcsőkön és üres lakásokon át jutottak a „megbízhatók” egy fényesen kivilágított erembe, ahol a bédító, parfümös levegőn, a nehéz cigarettá füstön alig tudott át törni lila lámpák ködös fénye. Jazz-band örvöngött, izzadt arcú emberek táncolnak, a háborúból megmentett eleganciával. Siberek, úri és — más nők, monoklis dandik suttyogtak szerelmes szavakat egymás fülebe az egyik pillanatban, és másikkban már — fegyveres katonák törtek, zúztak szét mindent!

Ma? — ma minden más. Naponta 10 különféle bál van: a terem díszítése az igazi, régi „Nagy Világ” benyomását kelti. Mindenki bálba jár, rendjeles diplomaták, miniszteri fogalmazócskák, — kegyelmes asszonyok és tekintetes úrhölgyek keverednek össze egy-egy ilyen bálban. A sok bállal számoltak a színházak is. A színpad elején lévő készülékeket könnyen leszerelhetően helyezték el és mint régen az „Unter den Linden”-en levő Opera a nézőtér székei felé — a színpaddal *caumagassánu* — parkettet húzatt az előadás után, amelyen a császár is táncolt — így tettek az idén többi színházak is.

Hogy milyen sok a bál és mennyire kimerítő, azt legjobban igazolja egy itteni barátom esete. Elhatározta, hogy minden bálba elmegy. A 261-ik bál után, (amelyek 4 hét alatt folytak) reggel cigarettagyűlések, pezsgőposzharak, letépett frakkszárnnyak között faláltak rá a takarítóknak.

Általában Berlin egy különös város. Nem az az igazi bál, ahol csak tánc van, hanem az, amelyik a Wilmerstrassén vagy ha még igazibb a „Neu Welt”-ben folyik le. (Itt van a kommunizmus főfészke is.) Ilyen helyen nemcsak áncolnak, hanem dísznót ölnek, rostélyost sütnek és — ami legfőbb — díjaznak. A berlini közmondás ez: „Mit ér, ha táncolok, de nem nyerek?” Itt díjazták a legsoványabb, a legkövérebb nőlébakat. Sőt egy sokkal érdekesebb eset történt a „Schlachtel, festben”. Itt díjazták a legitalataltabb anyósot!!! Erdem ez vagy szerencse? A magyarzatot egy benszülött berlinitől kaptam: „Berlin mindent szeret, ami csúnya és komikus. Az anyós mindkettő, tehát kell, hogy díjat nyerjen! (Ez az tán logika, mi?)

Hiába! különös város ez a Berlin és mindig az is marad.

(Ungár István.)

Műfogak acélból.

A német ipar és kereskedelem az idén fokozott erőfeszítéssel készült a német birodalom hagyományos közgazdasági eseményére, a március 1-én megnyitott lipcsei vásárra.

Az ideai tavaszi vásárra a német kereskedelem és ipar számos szenzációs újdonságot tartogat. — Így a Krupp-műveknek sikerült újfajta eljárással olyan acélt előállítani, amely nem rozsdásodik. A rozsdamentes acél számos iparágban kihozza szorítani a nemes fémeket.

Erre vonatkozólag már hosszabb idő óta folytatott kísérleteket.

Kruppék találmányukkal műfogakat is akarnak gyártani. E téren már hosszabb idő óta folytatott kísérleteket, melyek eredményel is járnak. Így tehát csakhamar eltűnik majd a porcellán, arany és platina-foga és széles néprétegeknél elfoglalja helyét a sokkal olcsóbb acél-műfog.

Sebők vajás kalácska, Brioche

Budapest nagy színházi szenzációja: A Rövü . . .

Budapest, március hóban.

...Katóka légy a ba, Katóka légy a ba, Katóka légy a babám!!! Ma már a házról-házra járó verki is élesen esengi be a nagy, négyemeletes paloták udvarába s rövid slágerdatait, és a rántást pirító kis „középosztálybeli úrinő” vígan dűdölja tovább: mert érted, mert érted eped a szám...

Nát, erről a nagy színházi és társasági szenzációról írok mostan egy pár sort, lévén ez egy olyan echt pesti szenzáció, amiért fel kell jönni Pestre mindenkinek, mert ezt azan igazán nem lehet elővárásolni a debreceni Csokonai színház színpadán. Izgalmas előkészületek, különféle harcias kritikák és lázas vágyódás után egy szép és tündöklő este helyet foglaltunk helyünkön a Fővárosi operett színházban. Annyi különféle kritika után joggal: megfelelő izgalmas kíváncsisággal. Társaságunkból ahány emberrel beszéltem: annyiféle volt a kritika. Joggal voltam hát kíváncsi, hogy végre én is megmondhassam a véleményem...

Végre!... Unepélyes esőnd... Felfokozott várás... A függöny felhúzódik... és kezdődik a rövü!

A rövü nem szindarab, inkább a kabaré változatosságát foglalja magában, a debreceniek előtt szinte képzelhetetlenül megnövesztett rendezési csodákkal.

Kép-kép után. Az egyik finom, min tegy meissenai porcellán csipke, a másik hangos kacajt fakaszt a harmadik elámitónan trükkös, a negyedik pazarul ontja a selymet, a meztelenséget, a nőt, a férfit, buja és színes meséket, ha olvastunk keletről: tessék, itt van a valóságban. A pénz orgiája ez a színpadon, nem sajnálták semmire és senkire.

Mennyi nő!! Mennyi meztelenség. A göröklő lábán nincs harisnya és ha egyáltalán van rajtuk valami néha, az aztán, az a kicsi selyem, vagy bársony vagy csipke, olyan izléses olyan drága, olyan ötletdús, hogy biztosan kijönne az árából két bokáig érő, rendes, tisztességes civil ruh... Oh, de nincs idő gondolkozni! Kép-kép után. Nem lehet eleget nézni, figyelni, látni! Egy kép címe a Keleti éjszaka, egy török hárem. A hárem ura Tolnai Andor, a bonviván, talpig drága kövekkel ékesített ruhában ül és elébe járulnak hódolva, táncot járva, háreme hölgyei. Van itt mindentféle: kínai, spanyol, japán, olasz, mind nemzeti viseletben, ragyogva a kövektől, a pompától.

És látjuk a Niagarát zuhogni és látjuk a szép csillagos estét, ahány csillag: annyi szőke, barna lányfej! És kivirít itt még az alföldi róna megejtő szépsége: a pipacs is, egy nagy csokorban, lányokból.

Eleven, pattogó muzsika, tánc, szinte fáradságig, könnyű, vig koptatók, eleven vícek, a végén harsogó kacagás, dörgő taps.

Rövü... Rövü...

„Az idegen nemzetek fényképe ez, az idegen nemzeteké! Ahol minden van, minden!! Pénz tehetség, erő, tanultság, technika, tudás, raffinéria, rutin, zseniálitás, színezőerő, csak éppen egy kis érző, vérző, égő

kis magyar szív hiányzik, de nagyon hiányzik belőle...

Vége... Az autó robot velünk. Új kép, hiszen az élet is egy nagy rövü-színes és bolond, égő és fájó képekkel! A Hungária étterme. Magyarai játszik, felvidul az arc! Magyar nő! Magyar nő! Oh, ha ennek a tüzet, vágját, égését, fájdalmát át lehetne önteni a nyugatba, a művelt nyugatba, akkor azok megalkotnák az elven menországot a földön.

Az élet is gondoskodik új képekről. A Hungária külön terme, aláreos bál. Leányok rendezték, szigoruan zártkörű. Ezer színű kép... kis hollandi leány lágy kékben, bele simul egy turbános török nagy Ur karjaiba, s egy tollidőzős hárem hölgyet finoman fon körül karjaival egy halvány arcu pierről...

Rövü... Rövü ez is... Tovább... tovább. Vége a vacsorának, menjünk új képek, új szórakozások után...

Oh... Az ajtóban, künn egy hadirokkant, szegény, egy koldus... rázkódik könnyörög... ez is talán egy új kép? A katona? Mellén kiténtések sorakoznak, és ő rázkódik a hideg éjben a kapu előtt, a mellére rányomódott a háboru vadsága és met szó, téli hideg. A Dumáról süvít a szél, a katona kalapjába behull a pénz, az autó robot tova, a katona halkán sóhajtja: áldja meg az Istent...

...Végig a Duna partján vad ramba, már dereng a holnap fény, szer budaj lámpa mint titokzatos fénylő csillag... a nagy esőndben komoran, sötétben emelkedik a magyarok királyi palotája, s alatta meg-meg csillan, mint valami tűndér kiterített szárnya, lassan folyik a Duna...

(Dr. Hegedüs Béláné.)

Székrekedésnél emésztést!
zavaroknál és vértelenségeknél,
reggel éhgyomorral 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk.
A belorosi „liniákon” szerzett tapasztalatok szerint a Ferenc József viz az ideális ha hajtó minden jellemző tulajdonságait egyesíti magában.

KALAPOK
legolcsóbban
Hermann és Friedmannál
Piac-utca 10.

Frissen csapolt
Baksör
Udvari
Részvény-sör
Németh Lajos
éttermet és sörháza
Csapó-u. 14.

Kávéházban, vendéglőben, foarásznál követelje mindég a Debreczent.

Borjúkus és marhahus
árusítást a
Vár-utcai és Simonffy-utcai
árudáinkban megkezdük
A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete.

Mozi 7000 év előtt.

Will Day legutóbb előadást tartott a „Londoni művészek egyesületében,” s előadásában nem kevesebbet állított, minthogy a kinematografia eredete 7000 esztendőre vezethető vissza. Persze az akkor „mozi” egészen már volt, mint a mai, s a kinematografiához lényegileg nem is volt semmi köze. A keleti népeknél, főleg a kínaiaknál már évezredekkel ezelőtt ismerték az u. n. „árnyjátékokat” s az az angol tudós, aki mostanában a mozgófénykép őseit kutatja, ezeket az árnyjátékokat, hozzá kapcsolatba a kinematografiával. — Mindenesetre érdekes, hogy a kínaiaknál már 7 évezreddel ezelőtt is nagy szerepe volt az árnyjátékoknak s egyesek nagy tökélyre vitték ezt a művészetet. Egyiptomban és Persiában szintén ismeretes volt az árnyjáték. Ez a passió az évezredek folyamán ime a kinematografiáig fejlődött, hogy meddian fog fejlődni — ugyan ki tudná közlünk megmondani? A Heroldo de Esperanto című lap, amelynek nyomán ezt kis közleményt közreadtuk, bizony maga sem tud erre a kérdésre megjelölni s ő is, mi is az olvasó fantáziájára bízunk ennek a fogas kérdésnek a megfejtését.

Főfedezték, hogy a dohányzás egészséges.

Egy amerikai lapból vesszük a következő hírt: Már régóta megosztottak a nézetek a dohányzásnak az emberi egészségre gyakorolt kihatásait illetőleg. Sokan vannak, akik azt feltétlenül egészségellenesnek tartják, mások ezzel ellentétben meg azt hiszik és vallják, hogy dohányfüstnek jelentékeny fertőtlenítő képessége és ereje van. Ennek a kérdésnek eldöntésére vállalkozott egy boroszlói orvos dr. Wolf Georg, aki kísérleti úton igyekezett kideríteni azt, vajjon a dohányfüstnek, ha a rendes dohányzásnál fejlődni szokott mennyiségben baktériumokkal oltott táptalajokra fejtheti ki hatását, van-e fertőtlenítő ereje?

Dr. Wolff kísérletezett influenza, differia, kolera, tifusz- és vérhasbacilusokkal.

Vizsgálatánál kiderült, hogy a dohányfüst tényleg megakasztja az említt baktériumok tovább fejlődését. Ellenben arra már nem volt képes a dohányfüst, hogy a baktériumokat megölje. Csupán az igen erőteljes influenza-bacilusokra fejlett ki gyilkoló hatást a dohányfüst.

Künn továbbá, az is ezen kísérletek során, hogy a dohányfüstnek fertőtlenítő ereje nem csökken, ha több vatta-retegen vezeték az. Ellenben elvesztette fertőtlenítő erejét teljesen, ha több vízzel töltött palackon keresztül vezeték.

Fényüzési adót fizetők figyelmebe.

A munkatorlás elkerülése végett az 1925 év február havában beszédett fényüzési adónak befizetésére a következő határnapok állapították meg:

1925 március hó 11-én a fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejasarnokok, orfeumok és kabarék ugyszintén azok, kik általábanban fizetik a fényüzési adót, valamint az

A, B, C, D, E, F.
1925 márc. 12-én G, H, I, J, K, L.
1925 márc. 13-án M, N, O, P, R, S.
1925 márc. 14-én T, U, V, Z betűvel kezdődő általános fényüzési cikkeikkel kereskedők.
Az elmaradotok szintén 14-én fizethetnek, azonban az elmaradást igazolni tartoznak.
Felhívtnak az adósok, hogy a határnapokhoz ragaszkodjanak, mert egy rendbontó az egész sortrendet megzavarja és azon célt, hogy a szasz várakozásokat meggátoljuk, lehetetlenné teszi. A k 15-ke után fizet az még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir.állampénztár.

Hírek

Vasárnapi istentiszteletek.

Nagytemplomban d. e. 10 órákor predikál Nagy Lajos, d. u. 5 órákor Keresztury József, Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor, d. e. 11 órákor dr. Révész Imre, délután 2 órákor Kovács Sándor, Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor predikál Seres Béla, délután 5 órákor Seres Béla, Arpádi-i templomban délelőtt 10 órákor predikál G. Nagy Béla a délután 2 órákor G. Nagy Béla, Ispolai templomban délelőtt 10 órákor predikál Molár Ferencz, délután 2 órákor Márton Sándor, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor predikál Kovács János, Széchyházban délelőtt 10 órákor predikál ifj. Csánky Benjámin. Nyilastelepen délután 5 órákor vallásos ünnepély.

Tanyákon: Fancsikán Nemedi István, Macson: theológus, Ebesen: Sposz Imre. Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órákor predikál Szele Miklós, ágendázik dr. Boér Károly.

Az első paróchiális-kör férfi biblia köre minden vasárnap d. u. 6-7-ig női biblia köre pedig minden csütörtökön délután fél 4-5 óráig tartja összejöveteleit. Ez utóbbit Makay Lajos hivatott lelkes vezető.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órákor a Diakonissza-Othorban, Miklós-utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vigédvéti Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órákor Csap utca 9. Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián, d. e. 10 órákor a Homokkerti iskolában, d. e. 11 órákor a Fűvész-utcai iskolában és délután fél 3 órákor a Nyulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órákor Ispolai-telep 9. sz. tartalék.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület márc. 8-án, vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órákor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesének tanulasi óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. ev. templomban

az istentiszteletet márc. hó 8-án vasárnap d. e. 10 órákor Fábry Tivadar tábortól lelkes végzi.

Husvétkor érkezik haza Baltazár püspök.

Dr. Baltazár Dezső püspök értesítette levélben a központi lelkesítő hivatalt, hogy amerikai körútiát e hó végén befejezi s visszaindul. — Április 12-én, husvét vasárnapján már Budapesten lesz, honnan mindjárt hazaindul Debrecenbe. Husvét második napját már Debrecenben fogja tölteni s valószínűleg megjelenik a szószéken is.

— Munkásküldöttség a polgármesternél. Tegnap délelőtt 11 órákor a Magyar munkás és polgári párt vezetősége küldöttségileg tisztelt dr. Magoss György polgármesternél. A nemzeti alapon álló most alakult párt szónoka üdvözölte a polgármestert s köszönetet mondott azért, hogy a kis tanácsstermet múlt hó 22-ére átengedte a párt alakuló gyűlésére. Majd kérte a polgármester jóindulatát továbbra is. A küldöttséget a polgármester szívélyesen fogadta, biztosította őket rokonszenvéről, s megígérte, hogy ügyeiket segíteni fogja.

— A Katolikus Otthon vasárnapi előadása. A szent évi sorozat második előadása március hó 8-án vasárnap d. u. 5 órákor kezdődik az Otthon nagy termében. Az előadás címe: Róma. Több művészi képből fogják a régi és a mostani Rómát, nevezetes templomait, közönségeit bemutatni. Bejárási díj nincs, de a költségekre önkéntes adományok közönettel fogadhatók.

Hirdessen lapunkban

Dr. Tankó Béla, dr. Darkóné és dr. Révészné a kálvinista templomegyesület irodalmi délutánjának műsorán.

Bach és Haendl zeneköltészetének ismertetése.

A debreceni kálvinisták templomegyesülete e héten ismét szép előadódélutánál fogja gazdagítani irodalmi délutánjainak sorozatát. Kellemes meglepetésül szolgál ez esetben is az értékes műsor, melyen olyan kiváló és mindig gyönyörködve hallgatott előadók szerepelnek, mint dr. Tankó Béla egyetemi tanár, a jeles filozofus és szónok, dr. Darkóné, Simonffy Irén zongoratanárnő és dr. Révész Imréné Váro Margit, akinek szép énekét már többször volt alkalma élvezni Debrecen társadalmának.

A szedán, március 11-én, este fél 6 órai kezdettel, a ref. főgimnázium tornatermében tartandó irodalmi

délután teljes műsora ez:

A protestáns szellem és a zene. — Bach és Haendl zeneköltészetében bemutatva. Dr. Tankó Béla egyetemi tanár magyarázatával zongorán, illetve ének szóval előadják: dr. Darkóné Simonffy Irén és dr. Révész Imréné Váro Margit.

Az előadások tisztá jövedelme a „Kálvin ház” céljaira lesz fordítva. Felülfizetéseket, tekintettel a nemes célra, köszönettel fogad és nyugtáz a rendezőség.

Jegyek: 10.000 és 5000 koronáért a Közp. Lelkesítő Hivatalnál (Kálvintér 17) és a Méliusz könyvkereskedésben, valamint előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

Tulzott számok az iskolát kerülő gyermekekről.

A tankötelesek beiskolázása Debrecenben.

A város területén törzskönyvezett tankötelesekről egy korábbi és hiányos adatokból készült statisztikai kimutatás alapján érteztünk annak a híre, hogy Debrecenben 20375 tanköteles gyermek közül 9331 gyermek nem járt iskolába. Az adatok tüzetes felülvizsgálása alapján már most megállapítható, hogy a be nem iskolázott tankötelesek száma jóval alul marad a kimutatott összegben s a téves beállításon onnan származik, hogy az egyes intézetek a beiratásokról szóló értesítéseket vagy egyáltalán nem csak elkésve szolgáltatják be a nyilvántartást végző törzskönyvi hivatalnak. Most az egész nyilvántartás alapos felülvizsgálata és a tankötelesek gondviselőinek egyénienkénti beidézése után röviden kitűnik, hogy a tényleg iskolát kerülő gyermekek száma a tévesen kimutatott 9000 számnál több ezerrel kevesebb lesz.

A debreceni városi I. sz. foku közigazgatási hatóság most hivatalos felhívással egyénienként szólítja fel a szülőket, gyámokat és gondviselőket, hogy a gondozásukra bízott tanköteles koru gyermekeket, amennyiben a folyó tanévre ezt meg nem tették volna, haladéktalanul irassák be valamely nyilvános tanintézetbe. Akik felhívást kaptak, de gyermekeik már járnak iskolába, azok sajtó érdeklőkben igazoltassák ezt a közzétett felhívás háttérjében az illetékes iskolai igazgató vagy tanítóval s ennek utána az igazolt

felhívást a tankötelesek törzskönyvezetőjéhez (Városháza, félemlét 12.) haladéktalanul juttassák vissza. A jelzett helyen egyébként minden a tanköteleseket érdeklő ügyben, kellő utbaigazítás és felvilágosítás nyervehető.

— Új iparosok és kereskedők

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság az elmúlt héten a következő új iparrendelvényeket adta ki: Krausz Mór cipész, Dregán János bőrkereskedő, Haselmayer Gyula műszerész Kerékgyártó Lajos csizmadia, Farkas Kálmán tollkereskedő, Takács Imre hangszerkészítő, Kozma Róza női szabó, özv. Maitsch Mihályné női szabó, ifj. Burai György bérkocsis, Spóner János szatócs, Sáska Károly papírkereskedő, Schimmer Mórné női divatkalap kereskedő, Fogel Mór kézműves u. kereskedő, Gacsárdi János lakatos, Benyáts Ernő és Piros Béla „Első Debreczeni Csipkeüzem” cég alatt csipkekészítés, Bozóky János terménykereskedő, Gulyás Antal fuvaros, Szabó Juliánna tej, tojás és baromfikereskedő, Kékny Antal cukorkakereskedő, Németh János bérkocsiplo, Wessely Dezső bádogos.

— Nyukosz közlemény. Felkértem a Nyukosz választmányának rendes és pótlóit, hogy március 9-én, hétfőn délután 6 órákor a választmányi ülésen teljes számban szíveskén jelenjenek meg. Einökség.

Síremléket a hősi halottak jeltelen síraira.

A debreceni temetőben elhunyt 3417 haborús hősi halott sírjának egyszerű műkö emlékei való ellátására indult gyűjtési akció eddig csak annyit eredményezett, melyből 1000 sír látható el emlékekkel.

Ezuton kéri fel a városi polgármesteri hivatal mellé rendelt népgondozó kirendeltség mindazokat, kik még e nemes célra nem adakoztak, szíveskedjenek szándékolt adományaikat a nevezett hivatalba (Csapó utca 15. szám) postán vagy személyesen a jövő hét folyamán beküldeni, mert a gyűjtést lezárják s a számadást a belügyminiszter urhoz ellenőrzés végett felterjesztik, az eredmény pedig a napilapokban közölhetik.

Nem szabad senkinek elfeleitni, hogy ezen jeltelen sírokban fekvő hősök állították meg az orosz gőzhengert a Kárpátokban s így szabadult meg városunk a romlástól s esetleg az elpusztulástól.

Adakozzék mindenki anyagi erejéhez képest; bármily csekély összeg is elősegíti a nemes célt.

— Új orgonát! Ezen mult heti felhívásomra már eddig is számosan szíveskén tervem megvalósítását elősegítették. „A hit hegyeket mozdit”, ennek tudatában kérem a hívek és jóakarók további szíves felajánlásait. A felajánlott összeg 6 havi részletben vagy egy féli éven belüli fizetés szerinti részletekben fizethető. A mielőbbi felajánlásokat kéri Farkas György ev. lelkész.

— Testnevelési órák kedvezőtlen idő esetén. Kedvezőtlen idő esetén a testnevelés helyét illető esetleges változás (annak a DTE sportter helyett a Lovardában történő megartása) egy, a városi háza előtt, a kocsiút felé néző és egy, a Péterfia-u. 76. sz. a., Glück fűszerkereskedés előtt kiakasztott hirdetés táblán legalább 2 órával a testnevelés kezdete előtt lesz közzétéve. Lépes, testnevelési felgyelő.

— Dienes Nagy kiállítás a legszébb siker jegyében vonzza a közönséget. A kiállított műtárgyak jórésze bevőre talált. Különösen a hőmezővásárhelyi Kerámiai Telep darabjai igen keresettek. Általában oly mérsékelt árat juthat a közönség művészeti becsü darabokhoz, hogy nyugodt lélekkel ajánlhatjuk olvasóink figyelmébe. De bevészárndék nélkül is érdemes a megtekintése, mely néhány napig lesz még nyitva a Szent Anna-utca 5. sz. alatt evő Művészházban.

— A Sziv újságot vegye meg minden katolikus család. A bel és külföldi híreiről a legjobban tájékozott kapható a katolikus templom előtt. Egyes szám ára 1200 korona. Ugyancsak kapható a keresztúti ártósság kézikönyve. Az olvasó közönség szíves pártfogását kéri a Sziv újság kiadóhivatala.

— Iparbeszünntetések. A városi első foku közigazgatási hatóság az elmúlt héten a következő iparrendelvényeket szüntette meg tulajdonosaik kérelmére: Özv. Nagy Sándorné kávémérő, Varró Albertné zöldség, tojás, és baromfi kereskedő, Magyar András fuvaros, Burai György bérkocsis, Kovács Ferenc csizmadia, Klein Kálmán kézműárukereskedő, Benes Gyula hentes és mészáros.

— Értesítés a cukrászati tanfolyam beiratkozásáról. Értesítem az érdeklődőket, hogy a cukrászati tanfolyamra e hó 12-ig bezárlólag még lehet jelentkezni Simonffy-utca 1c. szám alatt. A beiratásokat naponta d. e. 10 óráig 12-ig eszközölöm. — Kristó Károly cukrászmaester.

Ismét vászonhét

Starknál

Piac-utca 7. Vocsei ház

Sikerült egy nagyobb tétel vásznat vennem igen olcsón. Olcsón vettem! Olcsón adom!

Figyelem, áraim a következők:

1 mtr. 76 cm. széles la Kalotaszegi vászon	K 11,800
1 mtr. 80 cm. szél s la nehéz vászon	K 12,800
1 mtr. 75 cm. széles la vastag vászon	K 16,500
1 mtr. 80 cm. széles la mosott sifon	K 17,200
1 mtr. 80 cm. széles keletgyevészon	K 19,000
1 mtr. 82 cm. széles. olyan mint a lilium	K 22,500
Lepedővászon	K 18,000-tól

Továbbá női és férfi inghümmel, szövetek, selymek minden emü mosó aruk, damasztok, ág- és asztal garnitúrák, me yasszonyi keletgyék óriási választékban

Kérem cégre figyelni!

A Budai Tornaegylet vendégszerelése.

A női és férfi tornászcsapatok dísztrónája.

Minden előkészület megtörtént a budai férfi és női tornászcsapatok dísztrónájának sikere érdekében. A vendégek a tegnapi esti gyorsvonalat érkeztek meg. Fogadtatásukra a DT. vezetősége s nagyszámú tagjai jelentek meg az állomáson. A dísztróna délelőtt 11 órakor lesz az Arany Bika dísztermében, a következő programmal:

1. Hölgyek csapatgyakorlata részére.
2. Férfiak tornázása lovon.
3. Hölgyek buzogány gyakorlatai részére.
4. Férfiak ügyességi gyakorlatai.
5. Hölgyek tornázása alacsony korláton.
6. Férfiak tornázása magas korláton.
7. Hölgyek ritmikus gyakorlatai részére.
8. Férfiak tornázása magas nyújtón.

9. Hölgyek és férfiak ugró gyakorlatai, magas lovon, rugó deszkával. A tornásznapiakról különösen az ifjúság körében mutatkozik nagy érdeklődés és pedig úgy a fiuknál, mint a leányoknál. A komolyabb sportkörök pedig a tornász bajnokok káprázatos szergyakorlataira kíváncsiak. Minden jel arra mutat, hogy a Bika nagyterme szűknek fog bizonyulni az érdeklődők befogadására. A rendező DT. vezetősége a helyi árakat a legméltányosabban állapította meg: első hely 40.000 korona, második hely 30.000 korona, harmadik hely 20.000 korona, állóhely, erkély 10.000 korona, diákjegy 5000 kor. A dísztróna befejezése után a vendégek tiszteletére társas ebéd lesz a Bika dísztermében. Ebédjegy ára — ital nélkül — 60.000 korona.

A DT. vezetősége felkéri a Club tagjait s a sport barátokat, hogy a társas ebédnek minél nagyobb számban vegyenek részt.

Nyolc lakásépítésre adott a hatóság az elmúlt február hónap folyamán a városi tanács nyolc építkezési engedélyt adott ki lakásépítésre. Ebben a számban természetesen nincs benne az üzle-, raktár-, vagy melléképítések építésére és lakásépítésre kiadott hatósági engedélyk, melyek nem is járnak hozzá egyáltalán a nagy lakásépítés enyhítéséhez. A lakóház építésre kiadott engedélyk szerint a következő helyeken fognak rövidesen új lakások épülni. Rákóczi-utca 21, Zöldfa-u. 11., István-ut 51., Szabó Kálmán-u. 43., Kúrc u. 26., János-ut a 56., János-ut 78., Vigkedvő Mihály-u. 53. Ezeknek legnagyobb része azonban egy szoba, konyhás lakásra vonatkozik — a tulajdonos részére. Ezzel kapcsolatosan nem érdektelen felvilágosítani, hogy a Kosuth-u. 22—24. számú telken épült Balogh palotában milyen és hány helyi éeg van. A Balogh-palotában van 42 nagy szoba, 11 konyha, 12 kamara, 10 cselédszoba, 11 fürdőszoba, 16 előszoba, 1 hall, 1 gépház, 13 fűtőkamara, 14 padlásteljáró, 1 portásfülke, 1 bolti helyiség, 2 mosókonyha, 1 pincészsoba, 1 sötét és 1 világos nagy pinckhelyiség és ezenkívül min en modern lakáshoz tartozó melléképítések. Eszerint tehát a Balogh palota min egy 140—150 helyiséget foglal magába. Tíz nagy család a legkényelmesebben elláthat benne. Ha tehát még öt ilyen palota épülné, újabb 50 lakásnékül nyerne elhelyezést.

— Molnár László fogtechnikus József királyi herceg-utca 8.

x Tűkőgyártás, üvegcsiszolást régi tűkgyártásának Síp-kovics Béla üveggyári vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

A hólapda-rendszer a közönség és az iparkamara megvilágításában.

Nagyon sok kis ember károsodik Debrecenben.

A „Debrecen“ hasábjain már több alkalommal szótartottuk a hólapda rendszerű cipőüzleteket. Debrecenben valóban hólapda szerűen terjed ez az üzérkedés, ami az illetékesek nyilatkozata szerint törvénybe ütköznek.

A dolognak azonban van egy másik oldala is.

ami a közönséget érinti igen súlyosan,

már t. i. azokat, akik belekapcsolódtak a hólapda láncolatába. Ugyanis, mióta a hírlapi cikkek nemesak nálunk, de a többi lapban is megjelentek igen riasztó hatást váltottak ki azoknál, akik hólapda szelvényeket vásároltak eddig és

akik most már nem merik elhelyezni a további szelvényeket és így érzékenyen károsodnak.

Több levelet kaptunk e tárgyban, a melyekben panaszkodják, hogy milyen károsodás éri őket, miután a

szelvények a nyakukon maradtak, mert nem mer senki most már további szelvényeket vásárolni.

félvén attól, hogy bünyvadi eljárásnak teszik ki magukat. Közlik egyéb kény az is, hogy a cipő hólapda rendszer megindítója Keresztury — budapesti cipő-szalom tulajdonosa, egyébként leszerelt katonatiszt, cipők árusításához engedéllyel bír és családi szándék nem vezet, nagyon jó cipőket küld és ezzel a hólapda-rendszerrel az üzletét akarta kifejlesztetni, ami sikerült is neki, mert hiszen

már eddig majdnem fél vagon cipőt adott el — hólapda-szerűen.

Debrecenben is rengetegen váltották ki szelvényeket, de most már az a baj, hogy

igen sok tisztviselő és kismemberen akadt fenn a terjesztés.

Ezek a kismemberek most nem tudnak mit csinálni az eddig már hozzájuk jutott szelvényekkel, amelyek nekik pénzükből vannak. Igaz, hogy a cég az érintetlen szelvény fizetést visszaváltja, de ha már abból egy hiányzik — akkor nem. Így az a kis ember károsult, akinek a nyakán maradt a szelvény fizet.

Minden esetre a hatóságoknak kellene közbelépni olyan irányban, — hogy ezek a kis emberek ne károsodjanak. Az igaz, hogy a cég ellen eljárás folyik, de az még hónapokig eltarthat és még a Keresztury esetleges megbüntetésére se térül meg azoknak a kismembereknek a kára, a kik most a hólapda révén belefuladtak a hóba.

A debreceni Ipar és kereskedelmi Kamara éppen tegnapi adott ki egy szakszerű tájékoztatást a hólapda rendszerrel a következőkben:

1. **A hólapda szerződés.** Maga a név a nagyközönség előtt nem ismert, — egyszerűen azért, mert nem is igen fordult elő ilyen szerződés már jó egy évtizede. A hólapda szerződés

alatt egy olyan szerződést értünk, a mely szerint a vevők vagy valamely szolgáltatás megrendelője csak abban az esetben szerzi meg vagy kapja meg az árut vagy a szolgáltatást, hogy ha meghatározott számú további vevőket vagy megrendelőket gyűjt s ha ez nem sikerül, a szerződés kikötése szerint joghátrány éri. Rendszerint formája az s ebbe a formába öltözködött a Debrecenben is ismert cipővel üzőtt hólapda visszaváltás, hogy a vételárat előre be kell küldeni s a vevő csak akkor kapja meg az árut, ha meghatározott számú jogosító bécát helyez el. Sőt olykor még ennél is tovább mennek, mert a második, harmadik stb. bécát vevők is kötelezve vannak bizonyos számú bécát elhelyezni. Mint-hogy ez rendszerint nem szokott sikerülni, a vevő elveszti a vételárat, ha pedig sikerül, az eladó a megfelelő számú új megrendelők birtokába jut ingyen.

Az ilyen szerződést már a 70055—1900. évi keresk. miniszteri rendelet is üldözte, a tisztességtelen versenyről szóló 1923. évi V. tc. pedig már a kísérletét is büntetendő cselekménynek minősítette. (A törvény 28. paragrafusa azt mondja, hogy kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és százezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető, aki vállalatában körében mint eladó, vagy szolgáltatást vállaló, hólapda-szerződést köt, vagy mást ily szerződés kötésére egyenesen felhív, — vagy reábirni törekszik.)

A magánjogi következmény: az ügylet semmissége, a kifizetett vételár visszafizetése és az okozott kár megtérítése. Ha valaki, mint versenytárs, avagy a versenytársnak a testülete (kereskedelmi és iparkamara, ipartestület, ipartársulat, részvénytársaságok és szövetségek stb) tudomást szerez a visszaélésről, követhetik a hólapda szerződések kötésének abbahagyását s azonfelül kártérítést is.

ELISMERT, LEGJOBB
FÉRFI FEMÉRNEMŰEK
HERMANN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. SZÁM

Hirdessen lapunkban.

A
Baksör
csapolást
a
Gambrinus
már
megkezdte

Világszláger a
NAVAS harisnya-áruházban
BÁDOCOS-UTCA 1, TISZAPALOTA

Csak 10 napig!

1 pár I-a selyemharisnya K 39.000—
1 pár Opát cerna-fátyolharisnya K 46.000—
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt K 15.000—

A harisnyák minden színben kaphatók

Vigyázz a cégre

Albertina Ferrari hangversenye Debrecenben.

A zeneművészet iránt érdeklődő közönségünknek olyan nagyszabású művészi eseményben lesz márciusban része, amilyen hosszú évek óta csak nagyon ritkán fordult elő Debrecenben.

Olaszország egyik legragyogóbb tehetségű művésznője, a milánói származású **Albertina Ferrari**, kinek tüneémnyes sikereit az európai nagy városok sajtói a legnagyobb elragadtatás hangján méltatják. Hollandiából és Svédországból hazájába visszatérőben, mesterének Hubay Jenőnek egyenes kivánságára Budapest ten is hangversenyt fog adni. Albertina Ferrari fővárosi fellépését ért-hetően lázas kíváncsisággal várja Budapest közönsége, mely az utolsó helrig megtölti ez alkalommal a Zeneakadémia nagytermét.

A kiváló művésznő elhatározta, hogy budapesti bemutatkozásával kapcsolatosan a vidéki magyar városok eszérését is felkeresi s így jut a mi közönségünknek is részül az a szerencse, hogy az olasz hegedűművészet leghivatottabb ifjú mesternőjének játékában gyönyörködhetik a március hó 22-én este fél órakor az Arany Bika dísztermében tartandó nagy hangverseny keretében.

A külföldi sajtó főleg Ferrarit a lentumának, mesteri technikájáról nemes belcántójáról, előadasmódjának könnyed finomságáról írnak a lóságos dicsőhimuszokat s kiemelik azt a nemes lendületet és mesteri köz-születést, amellyel gyönyörű staccatókat, piccátokat s arpeggiókat szívhez szóló leheletszerű trillákat csal ki hegedűjének húrjaiból. A városunkban is nagy érdeklődést keltő Ferrari-koncert jegyeit már a napokban kezdik árusítani.

Jegyek válthatók a nagytözsdeben és Molnár divaáru cégnél (Városháza alatt) valamint Springeer könyvkereskedésében.

— Őszi vetések fejtrágyázása.

A tél folyamán meggyengült avagy eredeileg is ritkán kelt, gyengén bokrosodó vagy valamely kártevőtől szenvedett őszi vetések feleslegére a nitrogén, chilisalétrom fejtrágya kiválóan alkalmas. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét a vetések feleslegítésére ezen lehetőségére s érdeklődőknek az utmutatást megadja, írásbeli megkeresés esetén azonban válaszbélyeges borliék beküldését kéri.

— Mit hirdet ma az Ingóság-közvetítő?

Tekintse meg mindenki nagy szakású tavaszi vásárunkat. Páratlan alkalmi vételk: nász, névnapj és alkalmi ajándéktárgyaknak igen alkalmas kávék, teák, illatos szervizek, csodaszép virágtartó vázák, virágállványok, gyönyörű antik vitrinek, nippelk, órák, terítők, villanylámpák, villanylúszterek, fali, inga, ébészítő órák, hegedűk, cimbalmok, kottatartók, mosdók, fényképezőgépek, gyermek-kocsik, gyermekásvak, madonna és művész-képek, tükrök, valódi eltörhetetlen zselnai tányérok, jókarban levő cipők, csizmák, művészi fesménévek, haj ruha, fénymázos, surolókélek és mindenféle ingóságok a legolcsóbban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. Részletfizetésre is adunk Madonna-képeket, kalvin-szobrokat, vásznakat, férfi és női ruhákat, paplanokat, bútorokat, székeket, hencsereket, divánokat, könyvszekrényeket, stélázsikat, salongarnitúrákat, szobó, konyha, ebédő és mindenféle asztlokat és mindenféle ingóságokat. Milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol. — Ingóságközvetítő, Hatvan-utca 1. ref. püspöki berpalota az udvarban. Keresünk megvételre tenniszraketteket, háló-, ebédő- és uriszobákat, magános butodarabokat, varrógépeket, nyergeket, fegyvereket és mindenféle ingóságokat.

— A cigánybál rendezősége

ezuton hívja fel a közönség figyelmét, hogy mivel a 4-nap mulva tartandó bálon csak meghívóval lehet megjelenni, azok, akik igényt tartanak meghívóra, de nem kaptak, jelentsek be igényüket az egyesület hivatalos helyiségében, Homokkert-utca 103. szám alatt.

A „Tanítók Háza”-ért.

Műsoros délután a Bika-disztermében.

A debreceni Tanítótestületek 1925. évi március hó 12-én, délután 5 órai kezdettel, a Debrecenben létesítendő „Tanítók Háza” javára az Arany Bika disztermében műsoros délutánt rendeznek, melynek műsora a következő:

1. Nagy az Ur... Meisner I. — Eneklő a Ref. Tanítók Vegyeskara Bódy Ferenc vezetésével.
2. Megnyitó beszédét mond Rákos István kir. tanácsos, a Tanítók Orsz. Szövetségének elnöke.
3. Szavalt Ráthonyi Lajos.
4. Mendelssohn. Trió. Hegedű: Piribauer Ferenc, zongora: Balczér Györgyné, gordonka: Mándy Bertalan.
5. A tanító hivatása címen előadást tart: dr. Juhász Nagy Sándor, a Ref. Tanítók Orsz. Egyesületének választmányi tagja.
6. Énekel: Varga Lajos.
7. Rektor Kovács Pál. Elbeszélés. Irta és felolvassa: Ifj. Jámor Lajos.
8. Grieg-Schubert és Dostál. Trió. Hegedű: Piribauer Ferenc, zongora: Balczér Györgyné, gordonka: Mándy Bertalan.
9. Magánjelenet: Varga Béla.
10. Irredenta dalok. p. Molnár K. és Erdélyi I. Eneklő a Ref. Tanítók Vegyeskara Bódy Ferenc vezetésével. Pályozás 120,000 K, I. r. hely 20,000 K, II. r. hely 15,000 K, III. r. hely 10,000 K.

Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk és hirtalig nyugadjunk. — Jegyek közvetítését minden tanító szívesen vállalja.

— Pályázat az Iparos-szálló felügyelői állására. Az Iparos-szállón megüresedett felügyelői állás a lakáscsere útján pályázat hirdetik. Értekezhetni Darvas Béla gondnoknál, Péterfia-u. 4. sz. — Ipartestület.

— Párisi tanulmány utamból hazatérve a legújabb „Párisi modellekkel” állók a hölgyközönség rendelkezésére. Riskó Béla női divatterme.

— Üvegkereskedelmi Részvénytársaság (Tiszapalota) a képervezést bevezette. Minden szakmába vágó munkát a legolcsóbban vállal.

— Svájci pikó és pedál női szakmákkalap 80-tól 120 000 koronáig a Kalapüzemben, Pia-u. 9. Bikaszálloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

— Varrógép javítások lelkiismeretes és legolcsóbban Singer & Co varrógép részvénytársaságnál Debrecen, Piac-u. 79.

A hidegben meghalt ujszülött gyermek.

Gondatlanságból okozott emberölésért elítélt cselédleány.

Gondatlanságból okozott emberölés vádjával került a debreceni törvényszék elé Kass Mária hajdubószörményi cselédleány. 1924. október havában Kass Mária házasságon kívül viszonyból egy gyermeknek adott életet. — Ujszülött gyermekét gazdájának, Győrössy Istvánnak padláján rejtette el. A csecsemő megbetegedett és másnapra meg is halt. Lakatos Gábor dr. büntetőtanácsa gondatlanságból okozott emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek és 1 millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Legjobb, legolcsóbb bek. bel. minőségű sütemények Sebők-nél

Az Iparoskör egész tisztikara és választmánya váratlanul lemondott.

Az Iparos Kör választmánya tegnap este 8 órai kezdettel Biczó Gyula elnöklésével ülést tartott. A gyűlés megtartására különféle régióba vajúdó belső ügyek szolgáltattak okot. Ezeket hosszas vita után sem sikerült békés elintézés útjára vinni, úgy, hogy több tisztviselő lemondása után a választmány egyhangulag

arra az álláspontra helyezkedett, — hogy e hó 15-ére közgyűlést hív össze s ezen, dacára annak, hogy a vezetőség három éves mandátuma még nem járt le, az egész tisztikar és választmány felajánlja lemondását. A gyűlést megelőzőleg 14-én, szombaton még egy ülést fognak tartani.

A Cserkészkerület matinéja.

A Jambroe-film Debrecenben.

E hó 22-én, vasárnap az Urániában a Magyar Cserkészszövetség debreceni kerülete nagyszabásu matinét rendez. Kettős célt akar szolgálni vele. Egy részt Debrecen közönségének alkalmat óhajt nyújtani, hogy a nyári kopenhágai cserkész világversenyen készült fénykép- és filmfelvételekben gyönyörködjenek s így bepillantást nyerjen annak a cserkész világvárosnak az életébe, melyben 33 nemzet válogatott ifjúsága versenyzett a díesőségért s melyből a magyar versenyesapat, mint harmadik került ki, mint a kontinens leg-

jobb csapata. A másik cél az, hogy a matiné tiszta jövedelméből a nyárra tervezett külföldi toborozásra szegénysorsu cserkészeket segítse.

A változatos és nívós műsorból kiemeljük Ady Lajos tank. főigazgató, a kerületi Védnöki Tanács elnökének a beszédét és dr. Harmann Győzőnek a kopenhágai versenyesapat parancsnokának az előadását, mellyel a bemutatásra kerülő vetített képeket és filmeket kíséri.

A rendezőség a meghívókat a napokban küldi szét.

A főiskolai énekkar emlék-ünnepélye.

Tegnap délután tartotta meg a főiskolai kántus szokásos évi ünnepélyét, melyet áldozatkész alapítónak emlékeztetésére szentel.

Dr. Szentpétery Kun Béla egyetemi tanár magasröptű megnyitó beszédében méltatta az énekművészetért áldozatot hozó alapítók érdemeit, akik között a legelső volt Nagy József, debreceni vagyonos kereskedő, a múlt század közepén. Ezt követték a Vecsey Imre és neje Bruckner Karolina, Kövesdy János, gáborjányi Szabó Sámuel és neje veszkői Buda házy Emlia s a múlt évben létesült Hegedüs István és neje Bruckner Rózsa névre szóló nagyobb alapítványok.

A kántus derék tagjai között a hagyományozók rendelkezéséhez képest, érdem szerint osztottak ki az alapítványokból jutalomdíjakat.

De meg is érdemelték főiskolánk derék ifjai ugy a jutalomdíjakat, — mint a sok őszinte, mint a sok őszinte, meleg tapsot, mert amit karéneken, szavaltatokban, felolvasásokban, hegedűjátékokban nyújtottak a nagy és előkelő közönségnek, az valóban élvezetes volt.

A megboldogult alapítók nyugodtan álmódhatnak tovább a főiskolai kántusról, mert az ma is méltó hagyományos, régi, jó hírnevű.

A lopott dohány vásárlóit felmentette a Tábla.

Jóhiszeműségük beigazolódtott. — Kurucz János volt a dohánygyár tolvaja.

A debreceni dohánygyárban 1921. évben nagyobb arányu lopást követtek el. A gyanúsítottak ellen meg is indult az eljárás, amelynek eredményeképpen a debreceni törvényszék Kapus János gazdálkodót, Dézsi János bérkocsist és Gyulay Mihály vasúti kalauzt 8—10 havi fogsázbüntetéssel sújtotta. Vádlottak perújrafelvétele kérték. A pert 1924-ben újra tárgyalta a törvényszék és mindhárom vádlottat felmentette a dohánylopás vádjáról. A későbbi nyomozás során ugyanis beigazolódtott, — hogy a vádlottakat Kurucz János dohánygyári munkás tévesztette meg azzal, hogy a különféle dohány-neműt, mint a gyári tisztviselők és munkások természetbeli illetményét ajánlotta fel eladásra. Kurucz János lopott dohányt adott el a vádlottaknak, akik jóhiszeműen vették azt meg. A törvényszék felmentő íté-

letét a kir. ügyész megfellebbezte és így az ügy az ítélőtábla elé került. A szombat d. e. megtartott táblai tárgyaláson dr. Várady Sándor tanácselnök felelősségi büntetőtanácsa elfogadta dr. Erdős József védőügyvéd által képviselt álláspontot és megállapította, hogy a vádlottak jóhiszeműen vásárolták a lopott dohányt. Kurucz Jánostól és a felmentő ítélet jogerőre emelte.

Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Major András r. 69. Vulkan-telep 6. Czibere István r. 1 nap. Márton Jenő izr. 10 h Garai u. 4. Fekete Mária r. 54. Bellegető 185. Kiss Julianna r. 1 h. Homok-u. 72 sz.

Világra szóló szenzáció

a Közzükségletli áruházban
Csapó-utca 9. sz. alatt

Egy férfi garnitúra készlet 150 ezer K
1 divatos férfi ing zeft v. francs te szés szerinti színben, egy rövid alsónadrág, színes v. fehér 1 kötött szip nyakkendő, 1 pár zokni színes v. fekete, 1 drb. zsebkendő. Együtt az egész, amíg a készlet tart, csak egy pár napig 150 eze koro a

Egy női garnitúra készlet 130 ezer K
1 női ing himzett schifon, 1 női nadrág schifon, 1 pár muszlin harisnya minden színben, 1 drb. selym vagy himzett zsebkendő. — Együtt amíg a készlet tart egy pár napig 130 ezer K

Csak egy mosolyt...

A rövid szerelem.

— Hol voltál olyan sokáig, asz szony?
— A moziban. Megnéztem az örökös szerelmet.

— Az örökös szerelem nem tart 11 óráig. Annak már 11 órákor vége van.

Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Czibere Gábor npsz., fiu, István, — Sárosi József sz. festő, leány, Margit, — Katona Zsigmond gazd., leány, Ibolya, — Vass Ferenc npsz., leány, Róza, — Varga Ferenc gpl., h. sz. — Nagy István kerékgy., h. sz. — Lampert Bernát pkm., fiu, Miklós, Kocsis Ferenc npsz., leány, Piroksa, — Pávai Eszter házt., fiu, István, — Vincze István npsz., fiu, István, — Tim Ilona házt., leány, Ilona, — Sarkadi Béla kfm. s. leány, Irén, — Szolnoki Lajos kisb., fiu István, — Blizmann Ferenc gl. s., leány, Margit, Magdolna, — Bánk József szatócs, fiu, Jenő, Béla, — Kiss Miklós kefgy. m., leány, Zsófia.

Eljegyzések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Steiner Mózes izr. — Reichmann Lév izr., Madi Imre r. — Zöld Julianna r., Farkas Gyula Tivadar rk. — Hess Erzsébet r., Cseresznyés Imre r. — Szarka Julianna r., Horváth József r. — Fazekas Irma r., Éles Imre r. — Szani zló Irsn r., Tamás László r. — Benke Mária rk., Bodnár Imre r. — Fekete Julianna r., Dáveczki Lajos r. — Fórián Róza r., Szász Károly r. — Szűcs Julianna Margit r., Acz Nagy István r. — Ferenczi Mária r., Kozma Ferenc r. — Ks Erzsébet r. — K. Szabó Gyula r. — Sipos Magdolna r., Botos Lajos r. — Kálla Irma r., Vas Gábor r. — Sárkány Julianna r. Pálfi Gyula r. — Lakatos Erzsébet r., Bánki István r. — Barni Julianna r., Majszinszki Jenő izr. — Honig Lilla izr.

Házasságok.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következő házasságokat je entették be: Papp Ferenc r. — Szöllösi Erzsébet r. — Szabó János r. — Biri Róza r. — Gömböi Ferenc r. — Nagy Mária r., Karsai István r. — Varga Adél r., Reikál Ferenc, József, Pál r. — Molnár Elonóra r., Nagy Ferenc r. — Kozák Julianna r., Bodnár Dezső r. — Csonfos Julianna r., Kiss Imre r. — Habina Mária rk., Szeri Mihály rk. — Szacsusi Julianna r., Kovács Géza r. — Kunka Mária rk., Ján Miklós Sándor Henrik rk. — Putnik Klára rk., Miskolczi László r. — Miskolczi Julianna r. Szikszay Mihály r. — Sebestyén Mária r., Lévai Sándor r. — Vincze Margit r., Varga András r. — Kányási Julianna r., Fabián Antal rk. — Lovas Eszter r., Gáspár Aladár rk. — Sinay Gizella.

A Tavaszai idényre a

szövetek megérkeztek,

melyből elsőrendű legéns férfiruhákat készítek na yon jutányos árakban.

KERESZESI unióvat szabó, Varga-ú. Tessenék meggyőződni!

Pontos kiszolgálás!

Pánikszerű áresés az amerikai gabonatözsdeken.

A pesti terménytözsden 25-30 ezer koronával estek az árak,

Amerikából érkező tőzsdei jelentések a gabonárákban pánikszerű zuhanásról számolnak be. Chicágóban és Newyorkban 11-12 centtel zuhant egy nap alatt a buza.

A budapesti tőzsden pániknak nyoma sincs.

Hónapok óta ugyanis oly szűk kezelet között mozog a budapesti tőzsde az üzlet, főleg kenyérmagvakban, hogy nagyobb angazsmánok nem is fordulnak elő a piacon.

A tőzsde közönsége már nyitáskor akceptálta ezeket a lezuhant gabonárákat, amelyek magyar koronában métermázsanként 35-37 ezer koronának felelnek meg és a tőzsdeidő elején valóban 25-30 ezer koronával alacsonyabban kínálják a tiszavidéki búzát, mint a tegnapi legmagosabb árak és 35 ezer koronával alacsonyabb pénzajánlatok vannak rá.

Ugyanez áll a rozsra is, amelyet 17.500-20.000 koronával kínálnak olcsóbban a tegnapi árnál és 20-25 ezer koronával alacsonyabb pénzajánlatok vannak rá.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 532-535 fél, egyéb 530

fél-532, 77-es tiszavidéki 537-540 fél, egyéb 535 fél-537, 78-as tiszavidéki 542 fél-545, egyéb 540-542 fél, rozs 425-430, tak. árpa 360-380, sörárpa 450-470, köles 270-280, zab 420-430, tengeri 245-247, korpa 222-225.

Az értéktőzsdei magánforgalomban alig volt üzlet. Csak névleges árak fordultak elő, melyek megfeleltek a pénteki záróárfolyamoknak.

Zürichi zárlat

Paris 2690, London 2477, Berlin 123, Newyork 519-75 Brüsszel 2635, Milánó 2117, Hollandia 207, Bécs 73, Szófia 380, Prága 1545, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 840, Bukarest 260.

Az aranykorona árfolyama dollárparitáson számolva 14,666 K.

Ferencvárosi sertésvásár.

Összes készlet 29, eladott 11. Árak: öreg prima 20-21, fiatal nehéz 21,5-22,5, közép 20,5-21,5, könnyű 18-19,5. Vidékre elszállított 5. Az üzleti irányzat változatlán. Záróvásáron nem volt forgalom.

5 győzelemmel. Második a debreceni ref. főgimnázium a) csapata 3 győzelemmel, harmadik a debreceni áll. főreál lett 3 győzelemmel. Az egyéni bajnokságot ma vívják.

Intézőváltás a DEAC-ban.

Görgey József, a DEAC egy éven át volt intézője, nagymérvű elfoglaltsága miatt lemondott tisztségéről. Utódjául a szakosztály Szent Királyi László orvos anghaligátót választotta meg, kinek egyénisége garancia a DEAC labdarugó szakosztályának fejlődése.

Sport

Vasárnapi mérkőzések.

A tavaszi forduló második vasárnapja már három mérkőzést ad Debrecennek, míg a negyedik Nyíregyházán kerül eldöntésre. A Nagyerdőn a

KTE-DEAC

csapatai találkoznak. A KTE múlt vasárnap az erős NyKISE-től minimális vereséget szenvedett, noha saját pályáján játszott. A DEAC pedig tanúságot tett jó formájáról és lelkes játékaról a DVSC ellen elért döntetlenével. A szimpatikus egyetemi együttes győzelme reális kombináció mellett kétségtelen. A mérkőzéssel egyidejűleg a MASZKELTI kerülete egy 6,5 km-es idő-előnyös mezeli futóversenyt rendez, úgy, hogy ma délután a Nagyerdei pályán a legnagyobb érdeklődésre számítható teljes sportot ígér. A Diószegi-úton a

DKASE-DVSC

mérkőzés kerül eldöntésre. Mindkét csapatnak nagy szüksége van a pontokra, hogy utólrájék a nyíregyházi egyesületet. A játék heves iramu, izgalmas lesz. Nehéz az eredményt megjósolni, legvalószínűbb szép küzdelem után az eldöntetlen eredmény. Ezt megelőzőleg a

BUSE-DMTK

csapatok össze. A berettyóújfaluiak formája ismeretlen még, viszont a DMTK-nak múlt heti mutatott játéka után nagyon össze kell magát szednie hogy ne veszítsen pontot. Nyíregyházán a

DTE-NyKISE

mérkőzés kerül eldöntésre. Nagyon erős lesz a küzdelem Debrecen és Nyíregyháza hegemoniájáért most már minden mérkőzés, ahol e két város csapatai találkoznak.

A középiskolai vívóverseny

csapatbajnoksági réze tegnap délután folyt le Nyíregyházán. Első lett a nyíregyházi ág. ev. főgimnázium



Átadó kétszobás lakás!
Hatalmas nagy konyhával!

Speiz, sertésöl, baromfiöl, szabad sertés- és baromfi-tartás! Rögton beköltözhető!
A Csapó-utca végén levő Vilmos huszár lakotanya á!
Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9.



Winek érdeke
az, hogy a zsvársárhöz- zelőben lakjon?

Hirtelen közbejött okok miatt neveltséges olcsó árért megkapható a

Virág-utca 18. sz. ház!

Van benne két rendbeli kétszobás lakás melléképítményekkel. Viz, csatorna, villany bevezetve!

Rögton beköltözhető!

Tulajdonosa Bessenyei Zsigmond cipészmeister ur.
Az Arpadtéri villamos megállóhoz végtelen közel, a zsvársárhoz egy hájtásvira!
A vétel a Nagy Lajos Irodában köthető meg.

Asztalosmunkák
szakszerű Szabó János épület és bútorkészítése asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 52.

2547 1323-2000-3109-925. VI.

Hirdetmény

A városi Tanács a városi hajduk, tűzoltó-legénység, hivataloszolgák, erdőőrök, lovászok, kocsisok stb. cipő és eszímajavítási munkálatainak az 1925 év hátralevő részében leendő biztosítására versenytárgyalást hirdet. Az írásbeli zárt ajánlatok a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztály hivatalos helyiségébe (Városháza, félemelet 14. szoba) f. évi március hó 14-én, szombaton déli 12 óráig adhatók be, hol a részletes feltételeket a hivatalos órák alatt d. e. 8-2-ig az érdeklődők megtekinthetik.

Debrecen, 1925 március 5.
A Városi Tanács.

Maccaroni
olasz módra készítve minden legjobb fűszer- és csemegézetben kapható Gyárja
Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár R. T. Széchenyi-utca 48. szám

Apróhirdetések

Bérbeadom 50 holdas banki tanyát 18 hold vetéssel, - 5 hold onddi földet, azonnal elfoglalható. Értekezni Nyomtató-u. 12. E82

Legelő kitűnő, tápdus, 150 m. hold, Csökmő határában kiadó, holdanként 130 kg búzáért. Bér előre fizetendő. Érdeklődők forduljanak Huszár Miklóshoz, Csökmő, Szöcskőd-puszta. F76

Önálló varrónó elegáns toalettet készit, házakhoz ajánkozom. - Viddékre is elmegyek. Nyil-u. 25. - keresztépület. F72

Jó állapotban levő jég szekrényt megvételre keresek. Cim a kiadóban. Gyermeket nappali gondozásra, - csetleg éjjelre is vállalok. Cim a kiadóban.

Intelligens izr. csinos urileányok berendezett lakással, 4 millió havi fövedelemmel férjhez mennének val-láskülönbőség nélkül, egzisztenciával bíró 36-42 éves uriemberhez. Bővebben Daróczyiné. Arany János-u. 15. F63

Hölgyek! Urak! Házasságot diszkréten sikerrel Daróczyiné közvetit. Nősülne nyugdíjas keresztény tisztviselő. Uradalmi intéző. Izraelita uriember, stb. Díjtalan felvilágosítás Daróczyiné. Debrecen, Arany János-utca 15. F64

Molnár csak az udvarban keresse
Egyház-tér 4. szám alatt,
hol írógép, varrógép, grammofon, gyermekkocsi javítást vállal szakszerűen, olcsón. Kerekpár, mindenféle alkatrészek raktáron. Molnár Öskár műszerész

Eiket! Elkelt!
Ezek után már ne tessenek érdeklődni! - Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda Debrecen, Veres-utca 9. - Alopított 1900 ban. Fennlé 25 év óta

Középeurópai Biztosító R-T.
(Központi igazgatóság Budapest)
Legelőnyösebb feltételek, legolcsóbb díjak mellett felvezsz
Tűz betörés szállitmány
űveg, szavatosság, élet, jég stb biztosításokat
Kartelen kívül
Minden biztosítási ügyben szivesen ad felvilágosítást a debreceni vezérképviselőg BOROSS JÓZSEF vezértitkár, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 4. TELEFON: 7-15

Mosott rongyot
vesz a „Tiszántuli Hírlap” nyomdája, Varga-utca 5. sz.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírthatja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN

festékszűrtében, PIAC-U. 10. Bikaival szemben.

Garantált minőségű patkány és egérintő allandóan nagy raktár

PRECZ kárpitos

Hatvan-u. 41. Hencserek, diványok szalon- és bőr garnitúrák leszállított árban kaphatók

Elsőrendű kárpitos

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON



Eladó emeletes bérpalota a Széchenyi-u. elején

Részletes felvilágosítást készséggel nyújt a személyesen érdeklődők részére, az ingatlan eladása felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irod. Veres-utca 9. sz.

Svájci Pikó és Pedál

Női szalmakalapok
80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U. 9.

Kalapüzem

A Bika szálloda mellett.
ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK

FELDBEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Ruhafestésben
vegytisztításban és mosásban
utólérhetetlen

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

BIRÓ Apány-Bika mozi bejárati

Magyar Ruhaiipar

DEBRECZEN

BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET.

Debreczen legnagyobb férfi ruha áruháza.

á r a j á n l a t a i :

Vizmentes gummikabátok
30) ezer koronától

Fekete fehér csikos szövetöltönyök
750 ezer koronától

Gyapjuszövetből tavaszi felöltők
790 ezer koronától

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, kik foglalkozásaikra hivatkoznak, a darabokra feltüntetéssel olcsó árakból 10 százalék engedményt kapnak.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlakiadónivalalban vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Allami apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

AJÁNLAT

Tégla legolcsóbban a Hortobágy Téglyagyár Rt-nél, Szentanna-u. 11. sz. alatt kapható. Új égetésűnk kitűnő minőségű. 237

Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol — Harmanly könyvkereskedése, Fűvészkert-u. 14. H211

Fajborok Szent Anna-pusztai szőlőtelepről (Vámosperes mellett) 1923. évi Sylvani, Furmint és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Erdei, Kövidinka, zserjó, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordónként vendéglősöknek és koremsárosoknak eladó. Értekezhetni naponta délután 2-5 óráig, Török Bálint-u. 18. földszint. H8

Köser húsvéti kokadi bor 25 liter-től feljebb literenként 17000 koronáért kapható, Széchenyi-u. 25. Weisz-nél. H34

Burgonya elsőrendű minőségű. — Házhoz szállítva, termelőnél, Piac-u. 61. földszint. H31

500 katasztrális holdas szabólesi birtok, Debrecentől 18. vasúttállomástól 3 kilométernyire használatban. Bővebbet Deák Ferenc-u. 6. ügyvédi irodában. H37

Azurozást, hímzési jutányosan vállalok. Barna-utca 13., keresztpülete. H28

Bor saját termelés, az ismert minőségű bakaros literenként kapható, vasárnaponként. Poroszlai-ut 53. sz. H117

Szőlővevessző kapható több ezer. Fajtisztaságért szavatol Lefkovits Mór, H-Sámson. H109

Israelita család jó kosztol ad. Hunyadi-utca 22. sz., keresztpülete. H110

Szép Mosonvéri alma jutányos árban kapható Weisz Mendelnél, Hatvan-utca 36. H53

Vaszerkeztályos,
gyalu- és maró munkát legjutányosabban készít „KULTURA” IRÓTOLLGYÁR
Hunyadi-utca 1. szán
Speciális edző és galván műhely
Nickelezés,
rezezés a legmodernebb alapon.
Gépek és készülékek tervezése, —
épitése és javítása.

Takarékításhelyek jó, olcsó, nagy választékban készen Biharinál. Miklós-u. 18. H174

Mag, garantált, adagja 1000, szegfű 5000 K, koszoru, felirattal 120.000 K. Paczeltnél. H58

Hölgyeim! — Vagyonos urhölgyvel megismerkedne nagykezdtségű ur ember. Jelige „Boldogok” Egyetértéshez. H181

Mosást, vasalást kitűnően végzek. Házakhoz ajánlkozom. Cím a kiadóban. H55

Tavaszi ruhákat, kosztümöt, kabátot, gyermekruhákat legújabb divat szerint jutányosan készítek és alakítok. Legújabb szabást tanítok. — Trunkáné Vigkedvű M.-u. 52. H46

Friss tej naponta állandó szállításra megrendelhető. Károly Ferenc József-ut 18. és Zöldfa u. 14a. sz. H165

Varga Ilona iparművész műterme, Bathányi-u. 1. Művész munkák olcsó árak. H54

Két kisebb butorozott szoba, mellékhelyiségek nélkül azonnal kiadó. Cím a kiadóban. H41

Csinosan butorozott szoba intelligens uriember részére kiadó. Homok-utca 130. H42

Két uriembernek teljes ellátással butorozott szoba kiadó. Nap-u. 11. sz. H72

Piac-utcán butorozott szoba különbejárattal, 15-re kiadó. Cím a kiadóban. H68

Rádió! Üzletfeleim, valamint a rádió iránt érdeklődők megnyugtatóra tisztelettel közlöm, hogy a ma forgalomban lévő készülékeket drága és hiányosságuk miatt nem tartom. Kérem szives türelmüket, amíg megfelelő készülékeimet forgalomba hozom, amikor a már a nállam megrendelt készülékeket azonnal fel fogom szerelni. Megrendeléseket iródom állandóan felvesz és felvilágosítással szolgál. Fazekas, Piac-u. 43. — Telefon 5-67. H59

Keresek egy szoba, konyhát magas telépéssel, esetleg egy új szekér famunkájáért Cím Hatvan-u. 19. sz. — Steiner Béla. H44

Két szoba, konyhás lakás elcsereendő. Telek-ú. 3. H41

Elcserelném főtérhez közel fekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol sertéstartás megvan engedve. Lehet közeli kertben is. Cím a Függetlennél. H56

Két szoba, konyhás lakás elcsereendő. Telek-ú. 3. H41

Műhelynek, raktárnak 21 méter hosszú, 5 méter széles épület, házpadlás május 1-től kiadó. Darabos-u. 17. H37

Keres uriember különbejárattal utcai butorozott szobát, uri helyen — ebéd-, vacsorával. Ajánlatot Egyetértés kiadóhivatálába „Tisztviselő” címre kér. H126

Üzlethelyiség lakással azonnal átadó. Árpád tér 10. H118

Szoba, konyha, speiz, fűskamarától álló lakásomat hozzátartozó két udvarral, nagy kerttel, olakkal elcserelem városi szoba, konyha, speizből álló lakással. Csapókert melletti Geréby-telep. Fülöp-ú. 10. H119

Egy szoba mellékhelyiségből álló lakásomat elcserelném hasonló modern lakással város belterületén. — Kissné Sziv-u. 17. H39

Elcserelném Hajó-utca 6. sz. alatti szoba, konyhás lakásom hasonlóval vagy nagyobbval.

Fiatal nőtlen nagykereskedő elegans szobát keres butorral vagy anélkül központban. Fizetve búzával vagy textilárúval. Cím kiadóban. H30

Különbejárattal butorozott szoba, konyhahasználattal is kiadó. Cím Pataj-utca 18. H143

Különbejárattal utcai butorozott szoba 1-2 urnak kiadó. Erdősor 7. sz. H143

Kiadó 2 ágyas butorozott szoba — vagy butor nélkül külön konyhával, telépéssel. Harsányi Gusztáv-utca 13. szám. Homokkert. H65

Különbejárattal butorozott szoba el látással kiadó, — ugyanott hizott sertésért hegyiljai bort adok. — Erzsébet-ut 21. szám. H54

Olajtű 54. szám, 1 szoba, konyha jószágtartással, pár darab butorral kiadó. H56

Külön bejárattal butorozott szoba — kiadó. Varga-u. 6. sz. H50

Három szoba istállóval a szoboszlai uton üzletnek vagy lakásnak kiadó. Értekezni Homokkert, Szabó Kálmán-utca 45. H150

Utcai butorozott szoba — kosztál vagy anélkül kiadó. Szücsék, Cserepes-u. 24. H174

Két szoba, konyhás, kamarás lakás átadó. Kórház-u. 5. H175

Egy szoba, konyha, speizből álló lakás és 550 négyszögletű termő szőlő és gyümölcsös kiadó. Csapókert, Magyar-ú. 7b. H176

Kiadó azonnal két utcai szoba, előszoba, konyha — mellékhelyiséggel együtt. Varga-u. 27. H48

KERESLET

Elveszett a Hatvan-utcatól a Kosuth-utcaán át és vissza, — csütörtök délelőtt egy sor igazgyöngy, amely amely elszakadt; becsületes megtaláló nagy jutalomban részesül. Hatvan-u. 35. sz. I. em. H38

MOTORKERÉKPÁRT keresek megvételre. Cím Püspöki palota házmesternél.

ÁLLÁST KERES

Soffőr és szerelő külföldi ismeret-séggel állást keres. Cím Széchenyi-u. 50. Bádagos üzlet. H53

Házvezetőnek ajánlkozom, komoly jó megjelenésű, középkorú asszony, a háztartás minden ágában perpekt, főni tudó, jó bizonyítványnyai rendelkezem. Cím a kiadóban. H70

Kertész, aki szőlő, gyümölcs munkálatokhoz és veteményezéshez ért, bizonyítványokkal jelentkezék Széchenyi-u. 13 I. emelet. H57

Aranyot ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban veszek!
STEINER MINÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

Pénztárnoknői állást keres gyógy-szertárban volt alkalmazott. Cím a kiadóban. H129

Szakképzett pintér állást keres — rradalomba vagy borkereskedésbe. Cím Boldogkert, Egyetérték-ú. 16. sz. H149

Pénztárnoki, raktárnoki vagy más bármilyen bizalmi állást kaucióval vagy anélkül keres „B” listás tisztviselő. Cím a kiadóban. H125

ÁLLÁST KAP

ÜGYES FIU cipészatanulónak fizetéssel felvétetik. Czina, Cegléd-utca 9. H140

Bádogos és fényező tanoncok jó fizetéssel felvétetnek Gebauer fémáru gyárnál, Homokker, Hid-u. 10. H4

Vincellér keresetik lakás ellenében. Cím Elő Szilágyási, Csapó-u. 7. sz. H100

Kereskedő, üzletkezelő, kaucióval textílvállalat lerakatához kerestetik. Ajánlat „Kereskedő” jellegre Egyetértés kiadójába. H114

Fiatal borbélysegédet felvesz Kerekgyártó. Homokkert, Monostorpályi-ut 26. sz. H108

Helyi ügynököt, ki bor-, sör és pálinka-szakmában helyi piacon ismert, azonnali belépésre keresek. Széchenyi-utca 22. H40

Helyi ismeretekkel bíró pénzboszedő felvétetik (nyugdíjasok előnyben) Balogh fatelep, Külsővásártér. H60

Vargakerti lerakatunkhoz közel lakó óvadékképes elárusító felvétetik. Korona kenyérgyár, Bethlen-utca 29. sz. H57

LAKÁS, ÜZLET

Elköltözés miatt azonnali beköltözésre kiadó: szoba, konyha, mellékhelyiségekkel és szőlő, természetesen együtt. Homokker, gróf Tisza István utca 4b. Megtekinthető egész nap. H6

Április vagy május 1-re keresek: 4, esetleg 3 szoba, fürdőszobás, egész séges, napos lakást telépés vagy magas bér ellenében. Cím a kiadóban. H75

Kettő mázsa búzát fizetek két szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló üres lakásért. Cím, Koutsek fióküzlet. Piac-u. 22-24. H49

Egy szobás lakás butorral albérletbe kiadó. Kovács, Széchenyi-u. 18. H49

Egy butorozott szoba kiadó. Cserepes-u. 3. H48

Különbejárattal jól butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással. Cím a kiadóban. H160

Elcserelném mielőbb 2 szobás lakásomat hasonlóval. Homok-u. 9., II-ik lakás. H168

Elcserelném egy szoba, konyha és speizos lakásomat hasonlóval Csapó-utcai piac közelében. Disznótartás megengedve. Megtekinthető 11-2-ig Szappanos-u. 25. H138

Uj egy szoba, konyha nagy udvar-kerttel, esetleg istálló is kiadó, azonnal beköltözhető. Értekezhetni Erzsébet-u. 61. H53

Csapó-utca legforgalmasabb részén viztos megölhetési nyugtó minden szakmának alkalmas üzlethelyiség, berendezés és árúval, esetleg anélkül átadó. Cím a kiadóban. H74

Erre senki sem képes!
Saját készítmény!
190.000 kor. női kivágott sevre cipő
330.000 kor. férfi sevre cipő gummi talppal
240.000 kor. női fűzős sevre fél cipő lack orral
Ezen kívül a legdivatosabb és legjobb férfi, női és gyermek cipők kapható. Debrecen város legolcsóbb cipő beszerzési forrása
Alföldi cipőüzem, Piac 83.
Mérték cipők a megrendelő kívánsága szerint készülnek

Földbirtokosok és nagybirtokok figyelmébe!
Traktorokhoz:
Spec. olajokat, Traktor petroleumot, benzint és gépszirt szavatolt minőségben és bármily mennyiségben
Debreceni tároló telepünkről
eredeti gyári árban, kedvező fizetési feltételekkel azonnal szállítunk
Mayer és Moller
olaj, gépkénőcs és vegyiparigyar r.-t. Debreceni Kirendeltsége,
Ferenő József-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78,
telep 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

Kisegítő leány felvétetik Reichmann Vilmos, Hatvan-u. 10. sz., kimérésbe. F69
Tanuló leány felvétetik, Schwarcz Zseni női szabó, Péterfia-u. 11., keresztépület. F62
Varróleányt azonnal felveszek, ki önállóan dolgozik. Schreiber Adolf, Fiac-u. 19. E124
Cukrász segéd felvétetik. Farkas, Hatvan-u. 55. F52
Leánykát 14 éves, játszótársnak, gyermeknek, bejárónak felveszek. — Márkus, Piac-u. 77. E121
Ügynököket részletfizetésre való eladásra fölvesz Ingóságközvetítő, — ref. püspöki bérpalota. E123
Takarításért lakást adok tisztességes gyermektelen házaspárnak. Darabos-u. 7. H40
Vinellért fölfogadok március 15-re. Jerikó-u. 45. E152
Fehérmű varróleányok tanulólányok felvétetnek Komáromi fűzőszalonjában. Kossuth-u. 11. E163
Egy jó családból való fiút eszmadra tanulónak felvesz. Nagy, Meszena-u. 4. E170
Asztalos tanuló felvétetik Vangor Antal épület és butorasztalos, Csapó-utca 9. sz. 66
Német kisasszonyt keresek 3 éves kis fiam mellé Nyiregyházára. Ajánlkozni lehet a Rózsa-úrházban. Debrecen, Alföldi-palota. 61
Egy fiatal hentessegéd felvétetik. Petőfi-tér 6. Ecsedi. 59
Tej napi kb. 20 liter kapható Adler, Hatvan-u. 13. 58

ELADAS

Csösz kerestetik sámsoni szőlőbe Ertekezhetni: Arany János utca 53.
Gyümölcsfák garantált elsőrendű legkiválóbb fajokban, kisebb-nagyobb tételben kapható Szabó fűvészkerti kertésznél lerakat, Fűvészkert 4. 7
Résmacson a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályu föld részletekben is előnyösen eladó. dr. Pécsi ügyvédnél, Verbőczy-u. 2. 8
Eladó két ágy és egy padlástépcső. Nagy szücsnél, Szent Anna-u. 3. — H23
Nagyszepesen 6 hold első osztályu szántóföld eladó. Ertekezni Arany János-u. 44. H30
Nagy mennyiségű csutka s szalma van eladó. Cim Egyetértésnél. E84
Eladó 6 HP. magánjáró cséplőgarnitúra vagy eleserélem 8 HP. lokomobilért. Rozsár Imre, Hajdunánás 641. szám. F32
Eladó Eötvös-u. 59. sz. modern családi ház, egészen beköltözhető, ügynököket díjazok. F33
Eladó gyümölcsös, Tócs-kert, Aczél-utca 16. Azonkívül a város közepén 247 négyszögöl üres telek. Ertekezhetni Csapó-utca 27., háztulajdonosnál. H35
Eladó 5 öl tölgyhasábsfa, ölenként 680.000 korona. Varga-utca 11. H36
Villanymotor, szalagfűrész, abrikgyalu, három évig bérmentes helylyel eladó. Külön is. Cim a kiadóban. 32
Ócska ablaktokok, ajtók és vasalókat jutányosan eladók. Alföldi Takarékpénztára Raktár vállalat. Pesti-utca 2. F42

Gazdasági eszközök

2 fűkaszálló, 3 rosta, 1 szecskavágó, 1 trior, 1 marha-mérleg 1—300 kg. mázsa, 1 nyári kerti pad, 1 fecskendező.
 Vasárnap déle 11 ó. akor Piac ucca 9. szám alatt szabadkézből olcsón eladó.

Deszkabódé, cserepes; 250 kg.-os mázsa súlyokkal; szabadon futó bicikli eladó. Kigyó utca 4. F54
Eladó sürgősen és olcsó áron a Perczes utca 7. és a Maróthy György utca 18. számú ház, négy szobás, beköltözhető lakással. F55
Cséplőgarnitúra, 4 HP. petroleum-motor cséplővel, teljes felszereléssel, ny szíjjal, 60 q és egy darab ajtó tokkal. Hatvan utca 64. E135

Millinghoffer-Ferencz

szilgyártó, nyerges és bőröndös
 Debrecen, Kigyó-utca 31.

Lőszerszámok állandóan raktáron.

Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket, (fötbőllelő, fegyverek, tölténytáska stb.) pénztárcákat, retikülöket és bőröndöket. — Elsőrendű munka szolid árk mellett

Eladó Fancsikán 50 q anyaszéna, 60 q cukorépa, mázsája 30.000. Ertekezhetni: Nap 1. szám. F53
Egy fodrász berendezés olcsón eladó. Török Bálint utca 16. H38
Eladó: tíz darab teljesen új, elsőrendűen készített, zsaluzott, foglított, festett 42-es rakodó vándorkapár, forgók, tíz pár vasalás 42-es rakodó vándorkapárhoz, négy darab 42-es gyámol, berendezve vándorlásra. — szintén zsaluzott, foglított, festett; két elsőrendű 42-es család, egy gyengébb 42-es család, fiatal anyákkal, méze bőven. Csak egy tételben vehető meg. Megtekinthető csütörtök délután. — Cim a kiadóhivatásban. H39
Jó karban levő 8-os eke juányosan eladó. Teleki 59. 40

Soós András

elsőrendű uriszabónál megérkeztek

a legszebb tavaszi szövetujdonságok angol- és más külföldi szövetben nagy választék.

Keresk. és Iparkamara épület
 Verbőczy-utca 2. szám.

Eladó Hajduböszörményben a 914-a. számú ház, fűszer és koresmaüzlettel, két szoba, konyha, pince és mellékhelyiséggel; 914-b. számú több raktárhelyiséggel, mely kevés renoválással lakásnak is használható, — külön-külön, vagy együtt is. Ertekezni lehet ugyanott. E127
Zongora, rövid, bécsi gyártmány, nagyon jó hangu, eladó. Eröss Lajos utca 15. E128
Krumpli-föld részben kiadó; ugyan ott tilott kender eladó. Jókai utca 22. E159
Hálószoba-butor, teljesen új, komplett, olcsón eladó. Apiffy utca 16. E180

Eladó Bethlen utca 14. számú családi ház, két rendbeli lakással. Vétel esetén két szobás lakás átadó. — Cigel, József, Bethlen uca 14. E151
Eladó 2000 ócska téglá, egy szivattyus kut. Zápolya utca 19. E164
Eladó három finom férfi öltöny, több nadrág és egy átmeneti kabát. Kandia utca 15. keresztépület. H46
Székényi fiókkal, kényelmes fotel-ek asztalka székekkel, olcsón eladó. Kossuth utca 73. E161
Eladó Varga-kert. Közép ut 12. sz. ház, 3 szobás alapincézett lakás, nagy udvarral; földdel is eleserélem. H43

Eladó 40 mázsa cukorrépa: Buidósó utca 52. Homokkert. H44
Zongora, használt, jó hangu, eladó. Arany János utca 34. H51
Eladó 2 éves, elsőrendű gyökeres szőlővessző és 12.000 új esertéglá. — Rákóczi utca 38. E137
Vénkert, Simai Miklós utca 9. számú szőlő eladó. Felvilágosítás 7-ik szám alatt. E166
8-as cséplőgarnitúra, felszereléssel eladó. Kovács Sándor, Kovács mester. E167
Kiadó ház: régi városi téglavető, 182. számú, jutányosan árban. E153
Eladó Teleki utca 12. számú ház, egy szoba azonnal beköltözhető. Fancsikán 18 hold föld tanyával együtt. Érdeklődni lehet: Teleki utca 12. sz. E132

Eladó 30 kat. hold fekete homok, tanyás birtok, műút mellett. Debrecenhez 8 kilométer; szabadkézből, jutányosan. Cim a kiadóban. 76

Eladó Mester utca 14. számú modern ház. Ertekezhetni Mester utca 11. szám. E171
Háló, habos-színű, tele-butor eladó — Erzsébet utca 93. E157
20 Hp, 4 heng., erős és 6 Hp benzín motor eladó: Barna utca 14. Fehér. E172

Eladó Kut utca 62. számú ház; három szoba, három konyha, éléskamara, azonnal beköltözhető. E155
Eladó Csapó-kert, Kistaludi utca 36. számú ház, 2 szoba, 2 konyha, kamara, nyári konyha, mellékhelyiségekkel, 350 négyszögöl gyümölcsös. E156
Két szobás, komfortos, főberletli lakás Budapesten, a Ludvika közelében jutányosan eladó. 75
Használt pultok, kassza, üvegfalak eladók. Cim a kiadóban. F61

Alkalmi áron eladó modern, hat személyes, önindítós, tura autó, három darab motorbicikli, 900-as Hoffer cséplő, 6 Hp, 4 Hp, petroleum motor, kocsira szerelve. Pataki, Erzsébet utca 22. F62
Tisztviselőtelep, II. utca 15. számú ház, 30 évig adómentes, nagy telekkel. eladó. F73

Jégszékény, összehajtható vasgágy — férfi és női ruhafélék és cipők eladók. Vajda, Hatvan utca 35. F75
Eladó egy erős Singer varrógép: Kórház utca 7. F79
Eladó egy jó menetelű vendéglő, 3 szoba, nagy pinc és beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 73

Eladó családi ház, beköltözhető konyha, 3 szoba, előszobával. Cim a kiadóban. 74
28 éves vendéglő, házzal együtt eladó. Azonnal elfoglalható: Nyil u. 2. 57

Tengeri eladó: Vár utca 4. E178
Fehér, tavaszi lucernamag olcsón eladó: Teleki utca 51. E180
Eladó ajtó tokkal, 190x100 centiméter méretű. Beresényi utca 38. szám. E148

Motorkerékpár, modern, két személyes, oldalüléses, eladó. Vigkedvő Mihály utca 10. E149



Villanymotor, Dinamo, elad, cserél, javít, újra tekercsel, szakszerűen legjobb anyagból

Földvári

Deb. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 53. Telefon 168. — 25 éve bírja a közönség bizalmát

Eladó 375 négyszögöl területtel, tízenkétezer lakossal bíró városban, — egy három szobás uri lakás, pékséggel, tűzifakereskedéssel. Istálló, ól, pince, bolti helyiség, villanyvilágítással, azonnal beköltözhető; más vállalat miatt eladó. Cim: Derecske, Sinika Béla. E173

Eladó szivattyus kut, csóvel, esetleg téglával. Zöldfa utca 12. E144
Eladó szántó-eke, talyiga, jó kapáló gép. Apponyi utca 36. E145
2 szoba, konyha, kamara, 2000 négy szögöl föld kiadó. Téglás-kert, Istai utca 92. E146
Különbejáratu butorozott szoba kiadó: Zöldfa utca 12. E147

Eladó keleti szőnyegek, briliáns gyűrű, kövek, dísztárgyak, képek, kézimunkák, Borsod-miskolci részvények, porcellánok, ingaóra: Kossuth utca 61, I. m. E141

Eladók: Kétmalom utca 3—14. Gólya utca 15. számú házak; Fancsikán 36 hold Ujfaludon 10 hold, Ondódon 4 hold szántóföldek. Ertekezni lehet: Kétmalom utca 3. E142

Egy szürke és sötétkék női kosztüm — három méter sötétkék-szövet, új negyvenegyes férfi-cipő eladó. Hatvan utca I. II. 18-a. 69

Schunda cimbalom, csaknem új, kitűnő hangu, olcsón eladó. Battyány utca 10. 67

Tengri van eladó: Kossuth utca 25. hátul az udvarban. 70

Két antik szekrény és gy ágy eladó. Cim a Tiszántulnál. 68

Eladó azonnal beköltözhető, nagy-értékű sarokház. Pénzbefektetésnek, üzletnek kitűnő. Szent Anna 49. 60

Gyermek-kocsi jó állapotban eladó. Péterfia 45, kapu alatt jobbra. 62

Krekes-telep, Géza utca 32. számú ház, 150 kvadrát föld, két hosszú nyárfa és erős talyiga eladó. 47

Egy nagy bógó van eladó: Ajtó u. 37. szám. 52

VEGYES

10 milliót koszt-kamatra keresek ingatlan fedezetre vagy kézzizálogra. Egyetértésbe cim. E57

Bánkon 16 hold szántó, kaszálló, tanyával bére adatik. Szent Anna-utca 6. emelet. H20

Trágyát veszek és háztól kihordatom. Cimét Kossuth-u. 9. házmeesterhez kérem. H22

Derecskén 730. szám alatt 1 éves kisleányt jobb családba kiadnék örökbe. E107

Pénzkölcsönöket ingatlanra, befektetéssel, legjutányosabban közvetítő pénzeket elhelyez a Közvetítő Bank Piac-u. 42. 662

Nagyszerű tiz hold föld, lakással, istállival, terményért kiadó: özvegy Sallainé, Apolló utca 69. 169

Másfél éven felüli gyerekek tartását elvállalom: Jókai utca 20. 2. ajtó. E130

Elveszett vizsla, szálkás szőrű, barna, szürke foltos, szuka. Megtaláló jutalom ellen adja le Szent Anna utca 66 alá. Telefon 286. szám. 147

Független uri leányt ki juttatna megfelelő álláshoz. „Könyvelő” jellegre a kiadóhivatalhoz kér ajánlatot. H51

Zongorázn tanítók kezdőket, ha laddok, magyar nótákra is. Házhoz is elmegyek: Eötvös utca 48. H47

Gépirást elvállalok: Simonffy u. 15. sz., hátul az udvarban. E124

2 milliót koronát adok annak, aki engem egy nyugdíjas segédbizszi — vagy raktárnoki álláshoz juttat. — Lveleket „B-lisztás segédbizszi” jellegre a kiadóba kérek. E131

Munkaalakalom és foglalkozás, — mely bárki által saját otthonában is folytatható. Tízezer koronás levélbélgy csatolással oly egyének pontos lakhelyét kérem /tudatni, kik legalább 2 millióval rendelkezni és állandó keresetre óhajtának szereltetni. Bővebb felvilágosítást nyújthat helybelieknek, mint vidékieknek Panit Vilmos kereskedő, I. sz. főposta, Debrecen, 13-as postafiók. — E158

Zongora elsőrendű bécsi gyártmány azonnal bérbeadó. Cim a kiadóban. E120

Társulnék, kellő tőkém van, nőzek való foglalkozáshoz. Ajánlatokat kérek „Női társ” jellegre Egyetértés kiadóhoz. E122

52 éves iparos ismeretséget kötne házasság céljából gyermektelen, megérettel rendelkező nővel. Varga-utca 36. emelet. 45

Dinnyés kerestetik egy hold földre közel a városhoz. Varga-u. 25. 46

Özvegy asszony finomlelkű tisztviselővel ösmeretséget keres, házasság nincs kizárva. Hozományom van Kalandokra vágyók kíméljenek. „Boilya” jellegre. 42

Gramofont veszek, rosszat is, lemezekkel. József kir. hg.-u. 65. 5. ajtó. E136

Zongora jó gyártmányu bérbeadó. Cim a kiadóba. 63

Megvételre keresek jókarban levő karikahajós női varrógépet. Mester-utca 44. sz. 49

Használt beadó 15 holdas szőlőtelep közvetlenül a város alatt beköltözhető jó lakással. Cim a kiadóban. 64

Fűtőcán levő üzlethelyiséget megvételre keresek. Cim a kiadóban. F60